
MИ СМО ТИТОВИ
Наши нлроди, зајвдно са славном Црвв-

ном армијом и саЕезницима. докончавају

рат протов разбојничкв, фашистичк® Не-

мачкв, У многим коајевима нашз земље

}ош увек бесне борбе. У замрзпим рово-

*имл у снегу, по хладинм шумама босне,

Хрватска и СловениЈе наши [уначки борци
прогоне немачке уљезе. Будно croje стра-

жзри, бесно фијучу гранате, митра-

љези .Јуришају бомбаши. Немци не-he не-

кажњенн отићи. НаЈбољну синоеи нашега

нерода пошли су на фронт и дају све од

себе за наше домовине.

Попаљена и опљачкана позадииа надчо-

вечанскњл напорима поново организуја жк-

вот. Граде се мостови, путеви, пруге и ку-

■fce, јер још увек има људи без крова.

Омладинске радне бригаде полаза у пла-

нуне да секу дрва за свој народ. Прику-

пљзју се незбринута деца да им се оси-

гура живот без гладн и зчме. Треба по-

мр-Ки пострадале крајеве. ОтвараЈу се шко-

ле. Поново оживљује привреда. Наша зе-

мља себн гради у слободи нови живот.

У такаом моменту избеглнчка реакција,
ма челу оа Петром Карађор-ђевићем, врши

напад на тековина тр>огодишње борбе.на-

ших народа, на наЈмоКније нетие еружјб
на једкнсгво народа.

Од првога дака нарадно-ослободилачке

борбе фашистички окупатори и њкхови по-

мдгачица сае начина покушазали

cv т- разбиГу једичктво .аирвдв. Он‘-

су то чинилн нарочито због тога што су

врло добро знали да са Једннствен народ

нв може победнти ни покоритн. Због тога

су фашистички окупатори покушали да

искористе националне разлике, коЈе посто-

je у нашој замљи и да изазову братоубн-
лачка покоља. Двадесеттри године влада-

вине великосрпске реакције припремиле

су иМ за то велике могуФ,ности. Али, наши

c© нзроди нису далн завести и таква по-

литика окупаторд претрпела је пораз. У

току народно-ослободилачке борбв иско-

вало се несаломљиво братство и Јединство

свих народа Југославнје.

Од првога дана народно-ослободипачкв

борба фашистички окупатори и њихови по-

магачи називали су нарадно-ослободилачки
пократ »комунистичким покретом«. Тиме

Су они хтелк д» искористе класне разлике,

које постоје у нашем народу и да изазову

грађвиски рат. На тај начин они су мислили

да себи осигурају иесметану владавину у

нашој земљи, Међутим, за три и по гадина

тешких борби са окупвтором и ова поли-

тика je претрпела порзз а цао народ свр-

стао се у јединствени изродно-ослободи-

лачки фронт за борбу против окупатора

и издајника, зв што скорије окончање рата

и ослобођење наше земље.

Народ и омладинв Србије водили су те-

шку и неравну борбу са много иадмоКни-

Јим непријвтељем. Притиснути са свих

■птрана фашистичким разбоЈнициЛа и до-

дћим зликовцима, народ и омладина Ср-

Atje јуначки су издржали три и по године,

да заЈедно за славном Црвеном армиЈом

ослободе своју земљу. За омладину Срби-

је народни херој маршал Тито рекао је иа

I Конгресу аитифашистичие о/лладине Ср-

биЈе: »Кад иду у борбу људи, во-Јска коју

је држава спремила, одрасли људи, онда

је то дужност према својој домовини, онда

Је то дуг сваког грађанина и родољуба.

Али, када
без мобилизациЈе, добровољно,

деца од 12, 14, 15 и 16 година иду у бор-

6у, знвЈуКи да Ке у њој и погинути, онда је

то више него дуг према домовини, онда

Је то надчрвечански херомзам младих људи,

коЈи жртвују себе иако заправо Још нису

ни ступили у живот, да
би будуКа поко-

љења била среКиа«.

Народ и омладина Србије својим грудима

су бранили родну груду-

У народно-ослободилачком покрету о-

Мдадина се борила против окупатора и из-

даЈннад, за спободу свога иарода за сре-

*ан живот младих у нашо) земљи. Осло-

бођење наше земље и победа НОВ и на-

»едчоослобсл-илагчг.ог покрета доиеди су

нвшој омладкни cse она права, з« која ce

она борила годинама. Младм-Ки н дево|ке

наше земље више страховати од по-

гицијских пендрека, више разне га-

здарице кињити мале шегрте, више се не-

f=.e пуцати у распевану младост на изпети-

ма. Народно-ослободилачки покрет ство-

рио Је велике могуКности за борбу, рад и

развитак младих у нашој земљи.

Док су нзши народи водили свети о-

слободилачки рат, одбегла клика, ojr/пље-

на око краља, расипала Је неродно 'злато

у Лондону, Женеви, ЊуЈорку, Каиру и дру-

гим местима. Када су народни збегови у

густим шумама гулили букоау нору и тиме

хранили своЈу децу, господа са својим кра-

љем седвла Је у угодним фотељама раз-

них хотела плзнираЈу+.и повратак ма упра-

ву наше земље.

У време када су нзше Јуначке бригаде

водиле крваве борбе са Немцима, Итали-

Јанима, Бугарима, и устзшама,

краљ Je своме мини-стру издавао наредбе

како Ке да се повеже са Немцнма да би

водио борбу Јтротнв
НОВ и истребио што

више нашега народа. »Десио се јединствен

пример издаЈства у историЈи; краљ је Вр-

ховни комамдант ■ издаЈничких четничких

банди Драже МихафовиКа, које су састав-

ни део окупаторске војске са којом се

наши народн бију на исивот и смрта (из

ДеклерациЈе Другог заседања АВНОЈ-а).

У време када су наши хероЈски борци

глч./%>:к, iWJt. . г тг-з '

дили крвзвв борбе са О:супатором,
избе-

гљичка клика око к.рал>а злоупотребљавала

Je савезничку штампу и радио станице, ко-

Јл су у то време успехв
НОВ поиписивали

хнзодољубима херојског легендарног« Дра-

же МихаЈлозиЈ-та. Уместо да се поллогне на-

родима ЈугослааиЈе, писало се о немачким

савезннцима четницнма, са циљем да

се завара светска Јавност и исобавештени

родољуби у нашој земљи. Због тога су

многи и главом платил.и,

Насупрот свим маиеврима избегличких

влада и краља, народи Југосл-авије поста-

вили су Јединствени народно-ослободилач-
ки фронт за бсрбу против фашистичких

окупатора и издајника. Омладина Југосла-

виЈе ујединила је Befc краЈем 1942 године

све своје националне омладинске савезе у

јединствени УЈедињени савез антифаши-

стичкв омладине ЈугославиЈе. На тај начин

омладина Је све своје снаге ставила у слу-

жбу свога народа и пошла путем коЈи joj

Је показивао велики учитељ наших народа

друг ТИТО.

У току народно-ослободилачке борбе

расла Је и развила се нова народна воЈ-

ска, створена је права народна демснсрат-

ска власт, расло je и развијало се ново

поколење мледих људи, надахнутих дубо-

ким патриотизмом и вером у снагу свога

народа
Титово поколење.

Данас, напад на споразум ТИТО-Шуба-

шић то је напад на јединство наших на-‘

рода, на нашу народну власт, на младо

Титово гнжолење. Споразум ТИТО-Шуба-

ши4\ предвиђао ја учвршћење јединства

наших народа, појачање ратних напора на-

шв зе>лље за што брже окончање рата и

ословођење наше домовине. Ко то напада

тај помаже фашистичку Немачку, Јер само

фашистичка Немачка жели слабљење на-

ших ратних напора и разбијање Једииства

наших карода.

Наши народи знаКе и овога пута да од-

говррв подлим непријатељима. Масовне

i демонстрације народа по читавој земљи

против разбијачкв делатности краља Пе-

тра и његове окблине, најбоље нам то по-

r казују. Народ и омладина иаше земље о-

чврсто збиЈени у јединствемом на-

родно-ослободилачком фронту . и пррду-

i жи-ha иемилосрдну борбу са окупатором,

свв до његовог коначног уништења. Могу

избеглице да причаЈу штогод xofoe ми

- идемо своЈим nyieM.

Заувек he неприЈатељ« народа упамти-

- ти речи коЈе Је омладино поручила
избе-

- глицама:

I Тито I« HBfll ми емо ТиторчЈ

БЕОГРАД СЕ МОРА

СНАБДЕТИ ДРВИМА
0 акцији за снабдеваље Београда др-

вима говори се у читавој Србијн. Нема

града нити села, које не зна да су омла-

динске радне јединице из свих округа

Србије примнле на себе задатак да реше

питање несташице огрева у Београду н

да су већ својим радом на Црном Врху

и Руднику почеле испуњавати тај тешки

задатак. Али знати само за ту дкцију то

није довољно. Треба говорИти о томе ка-

кве све напоре треба уложити sa спро-

вођење ове акције, шта све тражи opra-

низовање ове акци.је и шта се све може

научити из овог подухвата нзше омла-

дине.

Питање огрева од првих дана зиме по-

ставило се у свим нашим градовима у

Србији зато што су наш саобраћај н сва

саобраћајиа средства у току овог тешког

рата уништена и разорена. То питање у

Београду поставило се као скоро најва-

жније питање. Огрева је сваким даном

било све мање. Једна по једна установа

је остајала без огрева. Запретила је о-

пасност да све болнице у којима се ле-

чи велики бро.ј наших рањених борада

остану без огоева. Главни од-

бор УСАОС-а, у име целе омладине Ср-

бије, примио је на себе задатак да уз rio-

моћ народне власти организује сечу и

транспорт дрвета и да на тај нЗчин sTie-

Ј'бГТ'o, у

Пошто je донета оллука да се др-

ва секу, на Руднику и Црном Вр

ху, Главни одбор УСАОС-а је упу-

тио два своја члана да тамо днрект-

но организују и руководе тим радовима.

Затим су обавештени сви окружни ort6o-

ри УСАОС-а и дата им потребна упут-

ства да формирају добровољачке радне

јединице са потребннм алатом за рад. Да

би се дрво траиспортовало за Београл

треба га од места где се врши сеча до-

нети до железиичке пруге, која је од

Рудлика удаљеиа 45 км. а од Црног Вр-

ха 20 км. За вучу се мора употребити и

стока. Иако је прикуп.’вање стоке било

доста отежано, Још теже је било наба-

вити поткове за н»у. Сада се на Црном

Врху пуном паром граде бараке за ста-

новање радника и изграђује жслезнпца

од Бора према Цриом Врху. На Рудннку

ради пет радннх бригада, које су свој

рад поставиле на базу тжмичења. О-

младинска радна јединица округа за-

јечарског, на. челу са Власчом Ми-

лошевнћем, која већ има за четири

дана рзда осам истакнутих ударии-

ка, сигурно ће изградцти железничку

пругу од Бо-ра према Црном Врху, како

_је. она то сеои већ и ставила у аадатах.

Исто тако можемо рећи да ће омладшн-

ске јединице осталих бкруга сигурно по-

сећи и послати Београду онолико дрве-

та, колико је то потре&но дз би се задо-

вољиле најнужније потребе.

Када се почело са припремама за ову

акцију могли су се чути иноги гласовл

наших унутрашњих непријатеља о том«

како ми нисмо у стању решитн njfTaite

огрева н да га нећбмо решити, јер су

пред нама велнке т&шкоће. То причају

исти они непријатељи, који су говорнли

да мн нисмо спосоони да оживи.ио при-

вреду, изградимо држаоу итд. Мн сио

знали да ће бити тешкоћа, имади смо их

већ у почетку, али баш зато ћемо успе-

ти у o'во.ј акцији, јер је наша о-

младина свесна тога да се све те тешко-

ће и препреке морају пребродитн када је

у питању снабдевање Београда огревом.

Решавањем овог питања и овом акцијом

наша омладина дала је одговор свим ху-

шкачима; замаскираним непријатељнма

наше нове држаае. Наша држава јача се

и гради против њихове вол>е. Први

транспорт дрва бнће најбољн одговор

свим непријатељима, јер је наша ствара*

лачка моћ, нашз великз љубав према но-

вој држави много убојитије оружје од

њиховог хушкања и ровараВа. Озои ак-

наша омладина испуњава задатке I Кон-

греса омладине Сроије, Ми ово чипимо,

а учинићемо Још и више да у потпуно-

стн будемо „армија рада“ како нам је

друг Тито рекао на нашем 1 Конгресу.

То, што омладина ша&ачког, ваљевског,

чачанског, крагујевачхог и београдског

округа са песмом одлази на рад на Руд-

ник и што омладина зајечарског округа

другог дана рада на изградњи железни-

це надмашује постављену норну и даје

ооам ударника а све радне једрнице хи-

тају на Цр«и Врх, то нам говори да је

наша омладина свесна да се само овак-

вим и још већим напорима гради наша

нова држава. Ми се још морамо учити

како да на. брз начин спроводнмо еве од-

луке у дело, да остварујемо све задзтке,

јер се пнтање изградше наше државе по-

ставља и далеко.ј, будућности.

Ми ћемо у овој акцији иного научитн.

Пзвућићемо многа искуства. У ifcoj ће

се оспособитн многи руководиоци за бу-

дуће овакве н сличне подухвате. Hauja

омладина, читав наш УСАОС мора уч»р

нити све. а што виик овзквих радо-

ва да од сеое. оно. што од ње тоажл »а-

-ша нова држава. фроат и ннтереси гао-

беде. Л

Отпочепа је сеча дрва на Рудгожу
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ВОЈНО-ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД

ПОБЕДОНОСНО НАСТУПАЊЕ

ЦРВЕНЕ АРМИЈЕ У ПOЉСКOЈ
Отпочела је на.јвећа офанзива овога

оата. Сто педесет дивизнјз Црвене в-ојске

поегазило ie већ v првом налету немачке

утврђене лнни.је и наступа незадшкиво на

нело.ј дужини великог пољског фронта.

Градови Радом, Кјелпе, Краков и поесто-

ница Пољске Варшава већ се налазе у

совјетским рукама. Оштрица офанвивног

уда-ра упоављена је на срце Немачке

на Берлнн. С обзиром на јачину снаге,

које су покренуте и на простоо, v коме се

бнтка одиграва, сви су изгледи да ће пре-

лузета офанзива донети, ако не коначни

пораз хнтлеровских банди, оно бао пре-

ношење линије фронта дубоко v саму

Немачку. Источне области Немачке. ко!е

cv сада непосредно угоожене . наоочито

Шлезија, претстављају .један од на.јважни-

ј-их басена немзчке. оатне индустриЈе. н

улазак совјетске воЈске у њих довешће

неиачку рзтну индустркју v бчајан поло-

жаЈ. Напти читавога света прате са о-

душевљењем и дивљењем побелоногнч

х&д Црвене арми.је, видећи v њеним по-

бедзма з.члогу срећниЈег живота v слобо-

ди н равноправвости.

Нова сов ;етска офанзива. која се тако

иуњевнто оазвила, отпочела ie пообија-

њем немачких положаЈа западно од Сач-

домиоа на ширинн ол 60 и дубини од 40

xv. Само два доцније Јављено Је о

великом nop6n,'v немачкнх лињија јужно

од Варшаве, на ширинн од 120 и дубини
ол 60 км. Овим изненадним продорима

разби Јена ie јединствена линиЈа немачког

фронта и отпочело бозо нзступање на

читавој његовој дужини ол Карпата до

Балтика. Заједно са овим вестима о велн-

ким успесима Црвене армије у Пољској

дошла ie и вест о потпуном поесецању

немачког клина v Арденима. Овај велики

успех савезничких армија да.је нов изглед

■ч.итавој ратној ситуапиЈи на аападном

Фронту и отвара перспективе за Једну
успсшну офаизиву.

НSМАЧКИ ПОКУШАХИ ПМSТИВОФАНЗИ*Е

ПРЕТВОРЕНИ У ТЕШКЕ ПОРАЗЕ

ШРчУаеристича!} мохенат садашње рат-

ситуацнје чине'очајннчки налори не-

мачке команде, да било по коЈу цену иза-

зове неки обрт у фаталном току ратних

догаћаЈа и изиђе, бзр на извесним секто-

рима фровта из положаја сталне дефан-

зиве и отступања. На западу ова Је теж-

fbs добила израза у Рундштетовој арден-

скоЈ противофанзиви н покушају понов-

ног освајања Стразбурга, а на истоку у

очајнг;чко.ј одбрани мађарске престонице

и настојању да се. уз аигажовање крутп-

них моторизованих снага, пробије руски

обруч око опкољеног будим-пештанског

гарнизона. И на нашем сремском фронту
било је извесних по-

кушаЈа, али су сжи имали више локални

карактер и одмах cv ликвидирани. Ово

авантуристичко расположење немачке вр-

ховне команде, која неми-липе троши по-

следње .резерве у људству и материјалу,

услозљено је, с једне стране чињеницом

да се битка већ пренела у онај најужи

„животни простор” Радха, а с друге стра-

не потребом да се било каквим успехом

сузбије талас безнадежног песимизма ко-

Ји све шире захвата немачке масе. Али

место успеха дошли cv порази. Руске тру-

пе v МађарскоЈ настављаду своде нагпре-

довање. а у ПољскрЈ отпочињу готово

истозремено два снажна офанзЧгвна по-

крета према источним гранииама Ра.јха.

ЦРВЕНА АРМИЈА ПОБЕДОНОСНО ЗАВР-

ШАВА ЈЕДНУ ОД НАЈВЕћИХ БИТАКА

ОВОГ РАТА

У току децембра н у npao.i половини

овог месеца вођена ,ie у области Будим-

nemiejH северозападио и западно од ње

изванредно жегтока и крвава битка нај-

већих размера. Према замисли немачке ко-

ианде. Будимпешта ,ie имала да буде ie-

дан од стубова одбранбемог фронта који

штити југоисточну границу Рајха и при-

лазе граду Бечу. Совдетима ,ie. мећутим,

успело ла једном шпооко замишљеном о-

бухватном onepauHioM. потпуно опколе

грал, затворивши унутра воло дак немач-

ки и мађарски гарвизон. После одбијања

предаде и убијања совјетскиу парламен-

тапа отпочеле су огорчене уличне борбе.

Са очајничком решеношћу ос\ -ћеника на

смот. не водећи ни мало рачуна о пнвил-

ном ставовништву и историским вредно-

стима града, Немци пветварају сваку дачу

кућу v тврћаву и минира iv полмукло сва-

ки надуштени об.јект, Упркос саему Up-

вена apMHia незадоживо продире v град

и већи његов лео већ се натази v њеним

рукама. У овим борбама нарочито долз-

за дб изражаја лична храброст н вештина

i сваког поједнлог војника н затим нео-

■ спорна надмоћност совјетске артиљерије
и авијацнде. Брзим продирањем у центар

града Совјети прибијају Немие уз Дунав
н прете да разбију опкољану групацију
У већи брб.ј олвојених „џепова". Да би

извукла свод опкољени гарнизон, који ,ie
осуђен ни потпуно уништење, немачкако-

манда ,ie покушала, концентришући ве-

лике оклопне снаге на јелно.м релативно

уском простору да, са северозапада про-

биде совјетски обруч и продре поново у

град. Надирући друмом Естерго-м—Будим-

пешта немачко офазивно чело доспело је
било на 40 километара од града. Међутим
бочним нападом и фронталним против-

ударима Совјетима је пошло за руко-м да

поново одбаце Немце, Немачки губици у

овнм операцијама достижу рекордну ви-

сину, нзрочито у. тенковима. У.исто време

трупе маршала Малиновског отпочеле су

са фронталним нападом на Комарно. по-

лазну базу неуспеле немачке офанзиае, н

озбиљно га угрозиле. Даље на северу

совјетске трупе су после ого-рченнх бор-
би заузеле важиу раскрснипу Лученец.

Вглика битка ла Будимпешту прешла је
своју кулминациону тачку и ближи се

краЈу. Већ
ла-нас о њој се може говори-

ти као о великом тоиумфу Црвене арми-
ie чија се надмоћ манифестовала у свнм

виловима: и у стратегиском плаиу воћ-

ства. и у борбеном моралу војника по-

.јелинца, и v квалитету оружЈа и опреме.

По природи операциЈа. по жеститш бор-
бе и по свом преломном значају битка

за Будимпешту најпре се можг упореди-

ти са великом стаљинградском бигком.

И као што је битка за Стаљинград обе-

лежила почетак велике офанзнве „за о-

слобођење родине“. тако ће битка за Бу-
димпешту обележиги почетак оллучног

Ј5триша на саму фашистичку јазбину.

САНЏАК ЈЕ ОСЛО&ОЂЕН

Пооле вншедневних жестоких бојева је-
динице Народно-ослободилачке војске
прннудиле су Немце на брзо .повланење

из Сакџака и осло&одиле Бродарево-, При-
Јепрље и низ других места. Брзина и енер-

ги!а. са којом cv изведене ове опеоације

чишћења. нису дозволиле Немпима раза-

рање саобраћзјиих објеката и важан мост

на Лиму осТао ie поштеђен. Наше једи-
нице врше притисак на правац Хан Пије-
сак—Рогатица и Зеница —Жепче, угрожа-

вајући немачки саобраћај. У Срему ниЈе
било већих операција. Немачки покушаји
наоилног извиђања сломили су се о же-

сток отпор, Пада у очи велика акгив-ност

наших јединипа у позадини немачког

Фооита, а наоочито v Славокији и Слове-

начкоЈ. Најважннје комчшикаиије у овим

крајевима стално су угрожене н Немци

трпе у честим окршајима велике губитке
у људству и материјалу. У Доленском cv

очишћена важна непријатељска упоришта

Жужемберк, АЈдовен, и Липоеец.

ПРЕСЕЦАЊЕ НЕМАЧКОГ КЛННА

У АРДЕНИМА

Много слављена Рунлштетова аоденска

офанзива претвооила се v тежак немачки

пораз. За овакав обрт ситуати.је нарочите

заслуге има савезничка авијанија. Koia

непрекидно жеетоко бомбаоду|'е све не-

мачке комуникације v поостору продооа.

НзпадаЈући на избочнну нсмачког фоонта
са севеоа н ivra, савезничке тоупе cv v-

спеле да гтоесеку немачхи клин и опколе

(аке неприЈгтгељске снаге.

губкии'у овим бообама нззаносдно cv ви-

�ок.и. Пова анеоичка аомија објављује да

ie од 16 депембпа заообила 16 643 непои-

јатељска вогаика, уништила 222 тенка. а

заплсии.та 14, ла ie уништила 627 ’mctco-

нкх возила, а запленила 114. БпоЈ нзп'б-

љених тепкова поетгтавља за Немие чк-

таве оклогте дивизиЈе. Тп»ћа аомпТа

даооби.та ie такпће ггоеко 12.000 ■немачккх

лека потпкии. ?а
некотттко стотина ква-

доатних километаоа, koi> сада мооа ла

палтусти. за неколико поАелтгичких такто-

ра иа Ге.бе.тгпве rovfie. Ртгатгптет ie жт>

тв-пвао лоагопене стоатегигке пезеове,

koiV rv биле намењене непогоелво|' олбоа-

ии Ра'хз. Нетгопела немачка оФанзтгеа у

Аодетгима олложита ie. можла. иамепава-

hv савезпитгатг оФап а иву на запалч, а.ти

ie зато ггвооила нове поедуслове ea њен

угпех.

H--vr р-мачки офанвивтги noKvmai гевео-

но ол Стпа->бlгпга ниlе покозао нттхзкве

звзчајише пезултате.

СИГУАЦИЈА У ГРЧКОЈ

И попет поимипта. Koie ie постнгну-го

бонтанског генеоалз СкобиЈа н

ЕЛАС-а снтуацнја у Грчкој стоји н даљс у i

НД РУДНИКУ ЈЕ ПОЧЕЛА СЕЧА ДРВА
Ма ла, некад лепа варошица Рудник, коју

су Немци у свом рушилачком бесу скоро

потпуно уништили година 1941, ожизела

је. Вишв стотина ол*ладинаца из разнцх

крајева дошло је ту да потпомогнв народ-

не власти у једном важном задатку снаб-

девању Београда огревом. Око 10-ог овог

месеца почеле су да пристижу групе омла-

динаиа, Требало је решити многе прсбле-

ме. На Руднику је ретка читава куl=.а, По-

ред пута, на коме лежи бивша варошица,

стоје само опаљени, поцрнели остатци зи-

дова и димњаци. Али исто онако, са истим

оним ударништвом са којим је омладина

извршивала тешке задатке у току народно-

ослсбодилачке борбе, савладане су и овде

све н-еприлике. Сељаци који из околине

долазе на Рудник с очитом гле-

дају на омладинце.

Рудник је био замро, кажу они,

и ево сад први пут после толико времена

се опет буди.

Рушевик*е fca наравно стајати још, али

онај елан омладинаца, оно одушевљење,

она спремност да се порушено изградн, да

са народу помогне, то је }емство брз-е из-

градње и бољег живота у Руд-

ник више не изгледа као олустели бивши

Сад поново живот струји кроз ње-

га. Улица је‘ожив*ела на сва стране чују

се омладинске песме. Омладина из многих

крајева моралз је дуго да пешачи, по сне-

гу и блату, по мразу, десетинв километа-

ра, али се на свим лицима чита ванредно

расположење.

Одзив омладине из целв Срби{е био je
велики. Крагујепачки округ дао је до 12-ог

овог месеца 200 омладинаца, али из раз-

них срезова крагујевачког округа стално

пристижу нове и нове групе. Ваљевски

округ дао је 114 омладинаца, шабачки 153,

чачански 72, м.ладеновачки округ је за-

ступљен са 300 а Б«еоград са 200 омлади-

натлз.

Поподне 1 2-or, омладкнц« су саслушали

говср члама Главчог одбора УСАОС-а дру-

га Боре Дреновца о значају акције сече са

привредиог и полити-чког гледишта, о раз-

лици изме>,у рада кога су ce они сада ла-

тили и мрског причудног рада из времена

окупације, о великом повврењу којв народ

и његова власт нмају у омладину и њену

конструктивност. На крају је друг Дрено-

вац нагласио потребу нарочитог поклања-

ња пажње културно-васпитном раду за це-

ло време грајања с^че.

Потреба да акција сече да што брже ре-

зултатв изискивала је да се организовање

рада постази на војничку основу. Омла-

динци су (без Младеновчана и Београђана
који још нису били стигли) формирали две

етаку коајњ-е ззтегнутости. И наиееник

Дамасклиоо и поетседник владе Плаоти-

рас нспољавају у својим нзјавама велику

нетопељнвост у односу на ЕАМ н ЕЛАС

Говорећи о закљученом поимир|у генеоал

Пластиоас ie оекао: ..Поимнрје закључено

измећу генеоала Скобија и поетставннка

ЕЛАС-а неће утидати на политику гочке

владе, Koia he да настави спровоћење по-

литике Koiv ie одредила, а то је васпо-

стављање закона и оеда у целој земл*и.

Одговаоајући на интерпелације по.теди-

ннх чланова Доњег лома, поетседштк Чео-

чил ie обећао ла he ускооо дати опсежну

изјаву о гочкстм питању.

АГРАРНА реформа у пољској

Поема констатацијама стоазшх новина-

оа, који су обишли теоитоошу ослобоће-

не Полмпсе, националпа влала v Лублшту

мживз подошку нзЈга.иоих наоттдттх сло-

,ie*a како v cßo.io.i политиои безкомпоо-

мткног оата против (})ашизм-з, тако н у

радне брцгаде, свака од по два батал»онл.

Пошто још нису били стигДи омладинци из

свих округа образовано је привремено ру-

ководство с-ече које ke касније, добити де-

финитиван облик. Радне чете (којих је до
12-ог било десет), батаљони и бригаде тре-

ба да са истим оним самопрегором, дис-

циплином и упорнсшћу као и њихови дру-

гови на фронту, обаве овај важан посао.

ПОЧЕО ЈЕ РАД

Сутрадан 13-ог отпочео је рад. И пре

тога су, раније пристигли омладинцц (Кра-

гујевчани и Чачани), исекли много стабала

и много је кола ве>. свукло плодове омле-

динског рада низ шумске лутеве до глав-

ног друма за Миланодац, Али тога јутра
колона о/цладинацз која пошла- уз снеж-

но брдо ка шумовитим висовима бројала Je

око шест стотина. Са сзих страна се чула

песма. Колона се је журно пела уз брдо
да се што пре дожвати шуме, да што пре

отпочне рад, Једва су чвкали омладинци

да окушају тестере, секире, клинове и ма-

љеве.

Кроз шуму се чуло цијукањв твствре, Wf-

па секире, тупи удари Мало заткм

столетна, огромна стабла била су

Послв сложног узвика омладинаца који су

гурали насечено стабло, накривљивалв су

се џиновске букве и уз снажан шум падв-

ле. Рзздрагани омладинци су клицали. Од-

мах затим су мерили дрво, Једни га секдл

на метар, други кресали гранв.

ГледаЈ колико смо- ми оборили!
Наша Је веКа! дрвикивали су

ги с поносом.

Наша }е највеКа! викали су

гано они из треће петорке,

Тако је спонтано отпочело такмичењв.

Сви су се поносили своЈим радом.

ПогледаЈ нас, тако се ради! кажв

Једна петорка Лепеничана и зове фоторв-

портера да их слика на послу.

Шума јв*оживела. Талас радоснв акткв-

ности разлио ce кроз њу. Тестерисање, у-

дарци секира н испреплетанн са

в-еселим повицима и добацивањима говорв

о томе да рад није тегоба, мука-, нужда,

да рад може бити радост, задо-

вољство, задовољство коЈе ce рађа од ства-

рања, као што га је описивао Горки.

Ради се на око 1000 метара надморскв

висин-е. Ваздух је свеж и нист. Ислод ce

налази село Рудник, онда удолина, па опет

ввИци брда једни »оа другкх, одељени до-

линама потонулим у магле, Руднички крај—

Шумадија... срце СрбиЈв... Ту родољубива

омладина наставља дело оних генерациЈа

коЈ-е су дизале први и други устанак, бори

се и ради за добро свога народз.

свошм напорнма за обнову н демок&а-

гизаиију земље. Нарочито је на noso-

љан одјек ваишла владнна оддука о *r-

caDHoi осфооми. У бивџхој Пољсхој, десет

хиљадз велинопоседличких пооодида др-

жало Је 80% обоадиве повошнне. Са*а
ће та земља поећи у оуке ових, којн ј«

сгваоно обраћују, То he встовоемеао зра-

чити н Koai политичке свемоћн једне од-

нароћене аристокоаиије, која во-ои главну

коивнцу за антисловевску и антидембковт

ску полнтику стаое Пољске.

И док национална лублннсзса в.тзда. ж>-

могн\тз од читавог наоода. иле сжгтоао

једним јасно обележеним путен, клтгка о*-

акционаоних емигоаната н бнвшнх n>-

жавшгка упорно и даље сплеткашн. Л»-

шена доугнх аогумензта оаа ие тгоеза

внше ни од от>ског извотан>а тућих взја-

ва. Баш ових двна неколнко страш« во-

вннаоа било ie понтгчћено да оштоо ттоо-

Tecrvie због злонзмеоног извртагва н>ихв>

pirx шжказа о поилнкама у оолобо&еаој
Пољско^

Точилом сткжу прва цеовнкцв
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II КОНГРЕС АНТИФАШИСТИЧКЕ ОМЛАДИНЕ МАКЕДОНИЈЕ

бедмог јанугрз у слободној престонн-

ци јуначке Македоније Скоп.ђу запо-

чео je рал II Конгрес. Ова.ј вслики пра-

зник македонске омладине, веН првог дз-

на почео је снажним манифестацијама
бр,.тства и дедпнства са осталим нароли-
ма Југославпје. Прострзни булевари н

велики трг ча нсторискод обали Вардарз
оилн су препунн олушевл>ене омладине
и народа, који je давао одушке сво.јс.ч
љубави за Тита, НОВ јединство и брат-
ство и ззјсдничку борбу.

Дуге. MKoroMf поворхе започе-

ле су овај велики празннк Свечано окн-

ћене улице. светлост хи.ђздс разнобојних
сијалица у ноћи, транспаренти и заста-

ве, које су скоро сакривате змдове кућа.
давали су целом граду свечан изглед.

„Само' Тита
ннкога другог " ва-

твао ce та.тас громких г.тасова. пре.тазно

кровове града и ловккив’ао оннмз, који
гтраве рззне махинааије ca МакедониЈом,
да је она сатто Тнтовз. „Заједко са оста-

лим народимз Југоставије на Бсрли., 1 ’
грмео је оркан масе после го-вора, ко-

ти је одржао на тогу друг Миле Неори-
чић, члан Цо УСАОЈ-а. а који је ре-
као да делегати из Србије долазе бсз

жандзрма. како се по старо.ј држави

практиковало, долазе да пруже братску
РУку, да зајелно nohv' на Берлнн. „Жи-

вела братскз Србнјз!" ~На Бертин са

браћом Србима!" био j'e достојзн от-

говор одушевљене омлзлине Македони.је.
Пред хи.љалу делсгата из војске и по-

заднне. совјетске, бугарске, гр-гке, албан-

ске, српске. хрватске и осталнх народа

Југоставије, као и де.сегата из јеге.јске,
пиринске и мзкедонске емиграцшс у Бу-
гарској. почсо j’e !! Конгрес са радом.

Свечано ~Xe.i Слозени!" бкло је увод

У рад. Претседник НОМС-а, ж;уг Kdcto

Црвендоски отво-рио је Коигрес. Он је

взмеђу осташг рекаос Jia овом взшрж

Коагресу треба да се види ааша неиз-

мераа љубав и оданост према иашем дру-

iy, мзршаду Титу, треба да се покаже да

ће омладтша Македоније, заједно са о-

сталом братскои омладином све дати за

народно-ослободилачку борбу до пот-

пуног уништеша фадписта и њихових по-

магзча. Наш Коагрес треба
•

да покаже,

да су раскриикане и разбијене све наме-

ре фашиста и њихових слугу да разје-

дине македонску омладину o# брзтске

ошладине осталих земаља, Ми хоћемо да

покажемо пред лицем наше ,јyrословен-

cse и целе светске омладине, да занзс по-

сгоји само једна домовина, а то је вели-

ка и моћна демокралхжа, федеративм Ју-

рославија".

Буртш шжлици првкидали су говории-

ва У писму које јс послао првоборац

македоаске мисти и слободе Дмитар Бла-

хоа, потпредседник АВИОЈ-а и цретсед-

ник ЈНОФ-а Македоније пнше; ~У ги-

Г.ЈНТСКОД борби. која траје три и по no-

диве и која се још продужава, црво ме-

сго заузима омладина. Није нуишо да у-

казујем на херојске подвите наше омла-

дине, аа хиљаде наших другова који по-

казаше пример неустрашивбсти и недо-

стижног хероизма пред непрнјатељем

било на бојном пољу, било у гтозадигш.

За имена омладинаца Маре Јосифовске,

Bepe Трајковске, Ванче Прке, комзндан-

та бригаде Цветане Магдалене, Христи-

јана Карпоше и стотине других народних

јулзка ,пс зна само македонски тта.род

пего и сви нзроди Јутославије. Полвизи

тих хероја служе за пример свима, који

се боре за народиа права“.

Друг Методи ј Андонов Чевто. npei -

седник президијума АСНОМ-а, рекао

ДТо цј>ви пут у истсфшјц мжедоаскд д-.

младина се уздигла, ујединила н пошла

са омладином осталих југословенских на-

родз ппд воћством другз Тита v борбу
против крвавог фашизмз. На тај начи«

стекао је македонски народ право на

глободан и равноправан нзцнонални жи-

вот. Дело нацноналие с.тободе, које је за-

почело ra огромним жртвзма Још 1903

голкне Нлии-дгискнм устзнком, заврши-

■то се 194-4 године са скупим жртвамз, ко-

ie је лала македонска ом.тадина. На тај
начин се. ударио темељ федепа.тној маке-

локскпј држави у федсративио-демократ-

cko.i Југославији. Постав.Ђене задатке на

бојнои пољу македоиска омладина је нс-

пунила но с тнм слобода још није о-

сигурана. Да би се осигура.тз стечена

с.тобода треоа продужнти борбу заједно
са ом.тадино.м других народа Југослави.је

- до потпгног остобоћења нзше домо-

вине и до центра фашизма Германије".
X име ЦККП Македоније п ворио је

секретзр Лззо Кулишевски, „Поздрављзм
вас у име оне партије. којз .ie ујединита
македокски нарол без обзига на по.тн-

тичке и верске раз-тике, учврстила теие-

ље Јединства слободне Мзкедоније у фе-

деративној Југославији, у које су узида-

ни животи најбољих’ члаиовз: Opue Ни-

колове. Кузмана, Страио Мирче. Борка,
Цвелзна и стотине. других“.

„Овзј Конгрес значајан је, не само залта-

род и омталнну Македоније, ов прелази

гранкие Мзкедоније, прелази зато што

су на њеиу претставници целокупне бал-

канске омтадине,’ н баш овде. у Македо-

нији, која ,ie увек била презмет сваће

међу балканским
народима, показали да

је. МакеДонијз постзла спона братства и

јединства међу балканскпм иародима.

У име совјетске омлздине говорио је

друг Тарасов, „Ми са великом трдошћу

и великом љубављу гледзмо на взшу бор-

6у, борву сиоббдолубивЈтх пврплз Јуто-

славије. Ви сте б®љи фрви коЈи позедо-

сте народно-ослободилачки рат. Ми се

г-ордимо ваоиш успесима. јер зиамо да

су вашн успеси н ааши успеат. Савјетска

омиадинв и народ знајјт да .ie ваш фронт
био и наш фронт. Цео со-вјетски иарод

и омладим зизју да су-_ одбраии паше

дивне тарестонице, за заштиту Москве,

мнопо допринели млади, храбри борци

из ЈутоставиЈе. Кад видотто споменитте

из 1941 године ми к-зжемо да ,te то меда-

ља за одбраиу Москве“. Устајањем, пље-

.скањези и унплптимо. ко.ги cv трајали не-

колиео мштута, делегзти су дали оду-

шке сврјо.ј љубави према Upß№oi арт*и-

ји и братском русвсо-м H-aipoay.

Ређзли су се говори и поздравн деле-

гата бугарске, грчке и албанске омлади-

не. Појаву Зате Стоиловић, која је по-

здравила Коигрес у име омладлне Срби-

је, омллдина јебурно поздрзвила („Брат-

ство, једивство! Живела српска омлзди-

иаЈ“ одјектгеато ie сзлом'l.

„Данас слободна Србиј.а сз великин ус-

хкћењем и љубављу поздравља своју жт-

ву сестру слободну Мвхедонију. а xepoi-

ско покољење слоболољубивОг српског

народа, дели сада.Са вама, гвпг-ом браћом

и друговима из борбе, вашу радост и ваит

поиос иа овом величавствеиом Конгресу.

Дааас схмлади.на .Македогтије иоже дз о-

чекује пуну братоку псмоћ в подрпгку од

омладине Србије, зато што нова Србија

нема ничег зајелничког са угњетатчтгиа

македоисжог и свог с.опст-веног народз,

са великосрпском хегемопистнчксни рс.ак-

цијом. Данзс српскн варод и српска о-

младвна знају да без слободие Мзкедо-

није и осталих земаља нема ни слобоа-

не Србије. рс-т требз да буде свеон-а н

згакедонока Јш js з» ј&вввв

иут н н-ачи« да наше јединстао остаие

вечтго“.

У нме хрвзгске омладиле говорио fe

Иваа Но-вичић, v име словеначке Габри-

јсл Гашпарић. а v им« црнотораге Ста-

на Томашевић.

Свечаин део Конгреса завршен је уз о-

промне манифест зцкје н поворке, које

су се до касно v иоћ кретале улпцама

Скопља, кличуФн Титу и демокр-атској

федеративној ЈутославиЈи.

Ленка Секулоска дала је рефсрзт „О-

-младина кроз народно-ослободилачку

6ороу“, у којем ,је изнела нсторијат на-

родно-ослооодилачке борбе у Аlа;кедо.нн-

ј« н улогу херојства омладкне у њој.

Палим жртва.ма одате. су достојне поча-

стн, а живн хероји билн су предмет о-

взција.

Ацз Шопов дзо је реферат „Македон-

ска омладина у слободнсј, демократској,

фед.еративно.ј Југославнји '. Ои се. у свом

реферату осврнЈ-о иа задатке, који cro.ie

нред, омла.д-ипом, на њен уде-о у sорби и

изградњи нове државс, на улогу омла-

дине као носноца братства и јЧдинствз

југослоеенских иарода.

Љиљзна Чадевска поаваша је омаади-

ну да будно пази иа народне непријате-

ље. soia ша' аа там да поремете дабре

односе и да иаруше братстао и јстна-

ство.

Кроз све диокусн је и говоре. у којима

су узамали учешћа борцн македонскжс

брагада и дивизиуа. ударници из позалн-

не. организато.ри борбе н омладина из

свих крајева Макелоније. провсјавала ie

љубав за стечену слободу. решеност за

последљи иапор да се издржи у бор(ж

ло крзја и жеља да се живи v братству

н јединству са свим-а народпма Југосла-

внје. Барцн I мзкедоиске брнгаде, опро

бани Јуиаци миогих битака, коЈн су за

стечеие зас.туте добили конгресну заста-

ву, заветовалн су се да he још снаисније,

сложно са осталом браћом ггродужити до

Берлшна, до легла фашистичке звери и

тамо ie заједннчкнм снагама дотући. УЈ

ларници Тиквсша, Кададара, Битоља и о~

сталих краЈева обећали су да ће усто-

стрјстити напоре да се ла пожзћ воЈсци

н пострадзлим крајеЕима.

На:великом друму кретале су се коло«

ке македонских бригада, на чијем се че-

лу вихорила застзва, велика. првена

са жутб онвименом звездом н натшн

со« да ie то дар Конгреса I македписко«!

брнгадн. Весело се вихорнла на поветао-

цу, звада v новс иобеде и показивзла пут

на Берлин измо су се и крстали хра-

đoa боbskl
*' "

М. Чаагадовнћ

Куптурко-пренГЕ-сгта ррути УС АОС-а ка ириредб& 8 жм»р®еа

II КОНГРЕС ОМЛАДИНЕ ЦРНЕ ГОРЕ -

ВЕЛИКА CРАМОТА БOPБE И РАДА
■V слободном и истооиском граду Це-

тињу јуначка ом.пздина Црнс Гире и

Боке
одржала је свој II онгоес 15 де-

цемора 1944 гоЛјгс. 1050 дг птзта, иза-

браних од претставникз омлалнне ло те-

меља попаљених црногорских села. по-

рушених градова, омладине, која гола и

боса. гладнз. даноноћнр ради и бори се,

од омладнне јуначких и славних udho-

гооских оригада, сакупило сг па вели-

чанствену скупштину да извртии славље

младог поколеша .Горског Вијенцз. да

нзврши смотру своје гснераиије. да он

осигурали правз. стечена v тешкој боо-

би, да би очували и прошнрити већ

остварено боапство и јединство са остз-

лом омладином Југслави.је. Присуство
ппетставника г рпске, -хрватске. во.јвођан-
ске. босавско

- херцеговачке омладине.

омладине Санџа'ка, Истре, Словенског

Приморја дошло је као потврда исковз-

ног братства и тединствз, које ie омла

дина Црне Горе и Боке ковала у Народ-

но-ослободилачко.ј борби са омладшшм

Југославије. Ослобођена окова, дугкх и

тешких, љубав црногорске омладине пое-

.мз братскоЈ совјетској омладини добила
ie свој пун изражај на Конгресу. Поја-

ва совјетских делегатз ивазвала ie силну

оеку одушевљења. која се слила у снаж-

kv песмуд

„Мооамо се радовзти ■—

лошли оуски делегзт-и!“

Ода.тући признање храброј ом.ладани

Црне Горе и читаве Југославије, совјет-
ски делегат друг Тарасов између оста-

лот ie оекао: „Сигурност у победу, вера

У вољеног Стаљина и херо.јска борба
слободољубивих народа света, а у повоне

реду Југославије, уливали cv нам нове

снаге.„. А када смо аиделн на грудима

ваших најбољих сшгова споменицу пзртн-

ззнз од 194] године, помислили смо „то

■ie споменнца н за олбрану Москве." Пси-
cvotbo делегатз албанске омладнне сз ко-

.шм се омладива Црне Гоое ггo'везала боо-
бамз за слободу Скадра и Подгорице
Још Јаче ,ie ушврстило и продубнл.о је-
динство омлалкне АлбаниЈе н омладине
Југославије. ,У великој и тешкој борби“,
рекао Је делегат албанске омладине, „ко-

ЈУ мн н вн БОЛIИМП ПРОТIГВ заЈедничког

непријатеља, упознзлн смо се н збрати-
■мили... Свзко. ко буде покушао да нас
одвоЈи, грдио ће се преварити То најлеп-

ше потврђује наша пламена жеља за

уједињењем блискнх нар-ода’ 1 .

Сједнњене крвљу свој.их на.јбољих ciiho-

ва са врела II пролетерске, IV пролетер-

ске н осталих наших славних бригада.

у заједничким борбзма широм Југослави-
је, омладина Црне Горе и омлалииа Ср-

биЈе исков.але су жарку љубав, као што

cv Јакн и њнхови ватреии обручи. II

Конгрес омладине Црне Горе н Боке Ја-

сно ie показао да ie црногорска скмлада-

ка била срећна v борбн и да ie cpeh.ua
са омлалином Србије кад изграђуЈе сво-

iv земљу, Њнх уЈедињује и Још внте

crraja великн. заЈедвички crm свтгх нагшгх

народа маршзл Тнто.

Прногорска о-младина на своме Ков-

гресу. поздрављајући омлалину СрбиЈе.
рекл>а је да ће „вечна љубав и брзтство

гтрногорске н србиЈанске омладине бгпи

нерзздвојво везани као што ће
v исторн-

ји бити веззна имена Коче н Пека.“ У

поздрзву сп-бијанске омлздине другарнна

Зага Cto.iнаовнћ оекла ie између оста-

tor: „Из кови и костију млалих Собн.ш-
наца и Цонипшаиа раседаних на Зелен-

гори, Ливну, Kvnpecv. Неретаи. Дрlтни,
Сутјески. по неирегледннм иланинама и

гулуоама. изникла ie наша нова домови-

на. ле.мико зт. кз фелсиативна Југослави-
ia, v Koioi he среКно живет-и Титова по-

колења Братство и Iединствр срби.|анске
и цриогорске оиладине ззпечаћено је ва

оункерима Колашина. Кра.Ђева. на улица-

иа Беогпада. а загрњене хумке млалих

сииовз Дрн( I'one и tpon.ie са боаћом

Црвеноаомсјцима вечни cv чувари слобо-

лс. \ Ko.io.i ће боатски загољена омла-

зинз Црне l’ope и Собије са осталом

браћом гралити kobv домовин\. coehriv

-3.; Једвицу свнх напода Југославије. Да-
нас ie слободна читаза Собиlа. слободна

ie Црнз I ора, али омладина Собије н

Цоне Г оое није се з*. гтзвила на својим
границама. већ ie пон-јво пошла да ш>

иогне браћи Хрватима да се ослободе «r

спремна Је да нде зз крвзвим фашисчич-
КИМ трагом свс дп уништења и последЈвег

фзшистичког разбојника .

Црвогорска омладина се кроз борбу
повезала сз чнтавом омладкном Југосаа-
ви.је. То се види из оечи де.тетата хрват-

ске Дмладине Јоза Станића: „Ми нећемо

никада заборзвити да с-у прве устаничке

пушке испаљене у Црно.ј Гори, биле на-

ма у Далмаци.јн потстрек дз се у тешким

данима двгнемо на оружје. Нашу позе-

ваност, највећу тековину наше богбс,
нико нам никада неће срушитн. На на-

ма ,ie да ту љубав, то братхтво н тедин-

ство чувамо и га.шмо за бол>у и срећнн-
iv будућност наших народа. 1'

Н Конгрес омладине Црне Горе и Бока

био io велика победа. Кроз реферзте ,н

дискусшу видео се лнк црногорског омла-

нинца, ко.ји борбом и рздом изграђује
нову будућчост у срећној дс.чокоатској

Федеративној Југославији. У међувоем-е-

-ггу од I до М Ковгреса изникли оу нова

херош борбе и рада. Израсли cv омда-

дннц.и. као Мирко Маотнновпћ, којп m>

примеру совјетског хвро.ја Александоа

Маотосова, ово.шм голим грудима затва-

ра отвор непријатељског бункера, омла-

дитшн, коЈи гинv са руком на цеви ужа-

реног непријатељског митраљеза. Охла-

динаа ЂуровЈнћ. трећи пут омртно оањед-

пише последње пнсмо друтовима v коме

каже где _је сзкрно митраљез, како оиа>ј

не би пао непријатељу у руке; „све за

Тита. за ao'M-oBirHV." Ове н овакве ппн-

мере причали су друтови оанх херој!з

кратко и обично, као људи, који оазго

вара.ју о свакодненим стварима. Говср(е<

лн cv претставпици десет пазнггх омладчи-

ских бритада. Причалн cv они, коЈи з*

кратко време ттреносе по 3.500 хиљаде

аотилернских и тедкобацачких грааага

по беспућу од тридесет километара ва

положз.т наше зртилери.је. Говориле су

о-младишсе, коЈе cv рушиле пут глацтне,

годе н босе, за чиЈим cv стопама v снегу

остајзле крваве мрље, ал« каде cv се зз

време рада олричале двод-невне хрзне зз

борце У1 бригаде. За овакав рад цшк>

горска омладина добила Је тчданзње

ЦАСНО-а. Потпретседник Љубо Ључо-
виђ re рекао; ~,Ви на ланаптњи лан врши-

те слпчље. слаиље наше днпше омл-алињг.

Аљн то славље вије само славље наше

озЈладине, то ie славље нашег нарлда.

iep ie наша омладина нзролна омладшга,

јер је тгатпа омлгитдаа душа нашет наоо-

да.“
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Дванаест

тешких дана

Жилаво н упоо-но бранио се непријатељ

sa положајтаа око Витановца. То му je

бнло последње упориште. ко.је ie штитмл-о

отступаше.

Чете II батаљона кренуле су у напад.

Цнл. је био унииттити или протеоатн не-

пошатеља и на та.ј нзчкн обезбеднтн ва-

кне положаЈе за даљи ток операцида. Не-

non.iатсл> је би-о дако Десет ое-

дова жица, бункери. мјш-скз поља н ро-

воеи штитнлн cv поилаз ка станиди где

се налазила главнина.
Под страшном ват-

ром митраљеза, кроз кишу минз н гоана-

та, успели cv онн да обиђу ж-ице и поићу

вепоијатељоким оововима на отстојању

оа
10 метада. Ту се стало.

Јаким поотив-

нападом ув подошку тенкова н топова

поисилио ie кепоидатељ лелове осталих

јединица на повлачење. II бата.љон ie о-

'стао измећу две ватое. Није се имало

где. Позади cv поетили оедови бодљика-

вих жнца и скоивене мине, а споеда смо-

тоносне иеви сипале су убиствену ватру.

И tv. на чистој ледики, изложа.чи cv хоа-

бои јунапи 12 тешких дана. Топећи глал

н хладноћу одолевали су непоијатељу, ко-

ји је паклено намеоавао да потисне 6а-

та.љон на жиие н на тај начин ла га

унипгти. Тоинаестог даиа заооило се

гоомко мУра!
>

са левог крнла, охозбре-

нн ј\т?апи полетели су на јуоиш н упо-

риште ie било освојено.

За њега нема

препрека

Друговн потребно jfi да се ie даа бо-

рац добоо&ољац пообије кооз неп^жЈз-

тељске лнни.је, ппеђе доум н Ибао од-

несе и воати важан извепггај.

Јз ћу. искочио .ie поед козгзндаита

Новаковић Јован, водник 2 чете П бата-

љоиа. У даљини ie гоиела аотнљеоија. а

читава ккша шоапнелских куглица падала

ie на оовове н бооие удаоа!ући о иетал-

— Чувај се доуже опасан ie пут а

взвепгта.ј ie важан! испоатио га ie очин-

скки гласом команданта. Јова« поеобучен

ве делове ооуж.ја и споеме.

у сељачко одело, вешто се поебацио пое-

ко гоудобоана и нестао v магли.

Опасан ie то био пут. Немци су croe-

љали, чегнипи кла-ли, на сваком кооаку

воебала ie смрт. Јован ie био вешт човек.

Нз обали Ибоа. пошто ie све поепоеке

соећно прешао, срео ,ie немачку патролу.

Соећои, онако олопан није побудио cvm-

лу. Пооговооио ie неколико оечи, попу-

шио са њима пигаоу и затазио v Ибао.

Шваба се досетио тек кад ie Јован био

ea доуго.ј стоани. На позив ла стане. ои

,ie одговорно подоугљивим смехом. Запи-

штали cv, куошуми око ушију, али обли-

књи забоан скоио га ie испо.ед непои.ја-

тељских очију. Воатио се истим путем,

ноћу, а |елиниие с доуге стоане оеке. ко-

јнма ie он поенео извештај и наоећења,

Iош исте ноћи зада.ле cv олсудан улаоац

на том лелу фоонта.

Борац XII бригаде XI диви.зи|о

НАШИ

у рушевинама

Најжешћи 60. i водно се на прилазпма и

на самом мосту. Још јуче везивао је он,

усправан и велик, обале Ибра, а данас је

само гомнла нзломљеиих железних сту-

бова. ко.ји штрче из брзе врде. Но он

уједно даје дрбар заклон. а шв&бе су се

завукле под сваку траверзу, иза сваког

камена, па чак и у дрвене стубове, ко.ји

спречаваду прилаз мосту. Страховита пуц-

њаве заглушује буку воде. Детонација

бомби и улари куршума" о железне дело-

ве мешају се са јауком рањеника. Често

на уско.ј несигурно.ј дасци, која се про-

теже изнад саме волс, дође до борбе пр-

са у прса. Пушха, бомба па чак и нож,

овде не користи. Хвата се у коштац. Уги-

ба се и пролама даска под њиховом те-

жнном, а Ибар прима у сво.ј хлални за-

грљај. И у води не престаје борба. За

моменат појави се на површини, рука или

нога. грчевити загрља.ј чврсто стегнутих

руку, а затим матица повлачи у своје ду-

бине и само валови мутног Ибра играју

бесно коло. Наши под најтежом борбом

освајају пола моста. Из сзнх могућих па-

ложаја пуца се и бије по непри.јатељу.

Лука Лопичић. политком IV чете I бата-

љона, при јуришу на непријатељско упо-

рнште пада рањен. Остаје на уској дасцн

у међудростору. Немци покушавају да

га ухвате, али наши рафали бране прилаз.

Тек под окриљем ноћи успевају другови

да га извуку. Пред зору је мост очишћен

од непријатељских војника.

М. Чангаловић

Веза је успостављена

Пала је ноћ мрачна, без месечине. Х.тад-
ни северац боише пре.ко залеђене земље,

леди канале и утеру.је студен у кости.

Прва чета, првог батаљона остала је без

везе са суседном јединицпм. Кроз ретке

шумарке провлачи се она; потребно је
повезати се непријатељ ,ie близу. Ву-
кашин Мутавац добио ,ie задатак: успо-

ставити везу! Одлучно јс пошао у мрак

и убрзо је замро бат његових корака.

Тамну ноћ парали су трагови светлећих

метака и блесак блиске експлозије. Ву-
кашин ie журно грабио преко поља. Ишао

,ie према северу где је требало да се на-

лазе наше делинице. Прешао је једзн ка-

нзл, затим нпсип и најзад Је почео да се

поовлзчи кроз шуму. Свако усамљено

стабло личило је нз борца v заседн. Ву-
кашин застаде учиннло му се да je

предуго ишао. Мрак ,ie био тако густ да

није могао да се оријентише. Наставио
ie опрезније ла се провлачи; свакпг тре-

нутка могао ,је да наиђе на немачку стра-

жу. Одједном стаде приметио ,ie једног
фашисту како осматра *у правцу наших
линија. Тихо м v сс приближио Вукашин,
једним' скоком био ie до њега. Тешка,
безглаона борба, у Kojo.i ,ie требало уни-
штитн непријатеља хладни.м оружјеи. Не-

колико часака доцније Шваба је лежао
негде у жбуњу. Са малим закашњењем
Вукашкн је стигао у своју јединицу и

korao је да јави:

■— Веза је успостављена!

ИЗ БОРБЕ РАСИНСКОГ

ПАРТИЗАНСКОГ ОДРЕДА

Нас четрдесет другова силазили смо са

Јастепцз. Имали смо намеру да цросла-

внмо Нову 1943 годину у селу Равни. Beh

неколнко дана смо се спремали, хтели смо

да дгмо приредбу.

Снег је целог дана падао. био је до

колена. Пред ноћ се je изведрило. по-

чео је стезати мраз. Сељаци су се одуше-

вилн нашом одлуком да v њнховом селу

проведемо то вече. Старали су се да се

добро огрејемо. Донели су нам хране, на

сваком кораку били смо предмет њихо-ве

пажше. На прнредбу се скупило цело се-

ло. гле је бурно макифестовало војсци

н Титу. После поиредбе наотавила се је

игоанка. Ми во.шици и сељаци з.агрљени

v коло дочекивали смо hobv годину са

надом да ћемо v њо.ј имати успеха. Око

дванаест часова, када смо се налазили у

најбољем расположењу, добили смо по-

крет. Омладина и старији су нас ожалош-

ћени испраћали: „И ми нећемо више игра-

ти, када ви не можете с нама” узвкки-

вао је Један омладинац.

Изашли смо v хладну ноћ. Мраа ie се-

као руке и лице. Огромне сенке дрзећа

стајале су немо зурећи у помрчину. Бледо

треперавз светлост звезда сабласно .ie си-

јала. Мало-мало па би се чуо пуцањ про-

мрзлог дрвета. Увек када смо налазили у

тим поибрежним селима уследио је напад

на нас, било од четника или добровоља-

ца Командир ,ie то па је решио да

пооменимо правац. После неколимо часо-

ва напорног путовања, изађосмо на друм,

који води за село Разбојну. Дрхтали смо

од хладноће као прутови.

Гл-ишо. зовну ме командир.

Шта је —■ одазвах се ја.

Ти ћеш остати v патсмми аа запггкту

са iom два друга.

Разумем рекох и одабрах двојицу.

Пустисмо колону да ном одмакне две-тои

стотине метара па и ми кретосмо за њи-

ма. Сгигосмо до првих сеоских кућа. Чух

где наши вичу; „Ко је тамо?“ „Овамо

Срби а ко je тамо?" гласио је одговор,

„Ако сте Срби не пуцајте" иесто одго-.

вора четници осуше нз пушака Нааии су

били раздељени у два вода, који. се одмах

развише v стрелце. један са леве з други

са де:не стране друма. Отпоче сграховнта

борба, митраљези су режалн као наљу-

ћени пси. Светлећа муниција оцртавала

ј.е црвене ncvre кроз ваздух. У седу на-

ста метеж, чуло се отваоање и затварање

врата, поигушен плоч деце и бесаи ла*.

веж узнемирених паса. Уплаших се да

борба не престане, а да ја не учествујем
у њој. '„Ха.где да трчимо“ рекох оној

двојици»и ударисмо преким путдм да би-
смо што пре стигли остале другове. Трчао

сам колико су ме ноге носиле, западао у.

снег, прескакао ограде, које су се рушиле

подамном, док су меци шиштећи падали

око мгне. Сада ми није више било хла-

дно. крв ми ,ie навирала у лице, био сам

у жару. Другови, који су бнли са мном

застадоше. У свом трчању наггоавио сам

. полукруг и опет кзбио на друм. Борба се

почела стншаваги. Наши cv се пообили

кроз село и удаоили ка плавиии, још се

чуо по који пуцањ и све се утиша. Док

.ie трајала борба она ми је служила за

путоказ мога коетања, али сада сам изгу-

био оријентацију, запао сам у средину се-

ла мећу четнике. Нисам смео више да тр-

чкм .iep би то бшго сумшиво. кретох по-

лако уз друм. Месец се аветињски сијао

БОРБА

Брат за брата
У колони једааз по један, у највећој ти-

шиии, идемо здзема седу Манђелосу. Нем-

ци су се ту утврдили треба их исте-

рати. Из попаљеинх и разрушених села,

раштркалз се стока и пролази мимо иас.

Где-где ррупице избеглица сузних-о-

-чију гледа.ју у колону. Чврстим кораком

пролазимо поред њих. „Срећно!" го-

воре нам- Знају да ћемо све од сеsе дати

да их вратимо њиховим домовима.

Већ смо ггред непријатељским положа-

јем. Под бледом месечевом светлошћу

привук.ди смо се на педесет метара. У ти-

шинн смо се укопали, спремили своје о-

ружје и дали се на осматрање неприја-

тељских позиција. По првим митраљеским

мецима испаљенкм са њихове стране ви-

дели смо да су приметили. Одговарамо

им. Обостраиа пуцњава, а затим поново

затишје.

„Бомбзши напред!“ пала је коианда на-

шег комааданта. Четири борца са по

пет бомби привлаче се непријате.љским

рововима. Свесни су своје дужности, ко-

ју треба извршити онако како то доликује

борцу Народно-ослободилачке војске. Гле-

дамо их и завидимо им што внсмо на

њиховом месту. Као авети прилазе онн

рововима. Ста.ти су. Очекујемо. Прасак

за праском. Чујемо на протившгчкој стра-

ни јауке. Пет ровова је очишћено. Наши

се враћају. Честитааш ии: задатак је у-

спешно извршен.

Зора. Будно мотримо. Наша опрезно-ст

је оправдана: Немци врше јурнш. Пушта-.

мо их на двадесет метара до вашнх ро-.

воза, а затим отварамо баражву ватру,

Изненађени су паљбом, окрећу се н бе-

же. Дижемо се из ровова н са громким

узвиком „Ура!“, јуримо за шима. Падају

као снопље. Њихови бацачи тада ступају

у дејство тако силовито да се морамо по-

вући у своје рововс,

Једаи друг је пао баш на улазу у ров.

Без јаука срушио се на земљу. Зовемо

другарицу болничарку. Доцкан је. „Дру-

гови, наставите борбу и осветите ме“ —1

биле су његове последње речи. Рођени

брат гледа га немо и наставља борбу. Ње-

гова пушка пуцала је н за брата.

Три дана и три ноћн водили смо борбу.

Непријатељ је потиснут. Крену.ти смо да

заузмемо други положај. Два гроба о-.

стају за нама на коси. Пролазећи поред

њих одајемо последњу пошгу палим дру-

говима. Брат је последњи. он застаје не-

колико тренутака. Суза се котрља низ ли-

пе, а усне шапућу: ..Брате, ocße-rtjhy те!“

М. Радовпћ, II чета

II бзтаљон, IV Космајска
бригада

Један од многих

Добао .ie лх>уг био наш Борче,
У почетку је ради-о као позадинац са

свим O'Hrm жаром, који младост може ла

распири у човеку. Једном недићевци оп-

колнше кућу у којој се он налазио, с на-

мером да га ухвате и да ra сво.јим позна-

тим методама припреме за смрт. Борче се

вешто извукао и отишао v шуму да тамо,

са још већим еланом, настави рад на ве-

ликом задатку, који је себн поставио.

Подвизи Борчетови су велики и много-

броши. Никада није волео када би их

препоичавали и ocehao се нелагодно. као

да он то није урадио, као да ie то сувн-

ше похвале за њега. Једнем ie са једрим
другом отишао у електоичну иентралу да

иввпши поверени му задатак. Опет ie био

опкољен. Положа.ј ie био тежак... н онда,

без миого предомишљања, Борче и његов

доуг. са бомбама v руци излете из иен-

тоале, изврше препад на напалаче и про-

бију се кроз њихов ланац.

Једне ноћи опет, вогаећн своју лужност

за ; едно са два доуга намери се на позна-

тог четничког злочинпа ЈБубу Јовановнћа,
који је предводио овећу групу кољаша.

На позив да стану и да се легитимишу,

Бооче ie олговорио метком у голо самог

Јовановића. Бооче ie vcneo да им измакне,

али су кољаши ухватили његовог друта

Бору Томића н да би се осветили и пока-

зали cboiv снагу над завобљеоттм омла-

динцем, в-ежу га за дрво. наложе ватру,

пооел н>ега и почну да ra поже. Томић

ie поднооио гоозне муке ћутећи и не ода-

-Iући ништа. Умирући. он је остао веоан

својим доуговима. остао веоан CBO.io.i, на-

шој бооби. Он ie био патзтизан не чуч

павац он је биа Борчетов друг.

Када су кољашн сазнали доцније да је

то Бооча ранио Љубу Јованов.ића, они му

запале кућу. Тада се Борча налазио у Бо-

ру, где je међу радницима ширио идвју

народно-ослоболилачке бообе. И ту не-

срећом бмде ухваћен, дуго мучен и зло-

стављан од недићеваца, а потом предат

чстницима.

Пасти у руке кољзша ми смо добро

знали шта то значи али ми смо зналн

ко је Борче и какав је Борче.

Поново cv поче.ти да га муче. Осећали

смо да ie то страшно. да то многи не мсн

rv да издрже, а.ти ми смо ra впдели хра-

брог. осећали смо га са стиснутим зуби-

ма, погледом запаљеним од презира. са

стегнутим уснама преко којих није пре-

шла ниједна реч.

Борче ie био доуг био ,ie партизаа

Hiiie био чупавац.

У немоћном гњеву кољаши су ra стре-

љали.

Пао ie Борче. пао као један ол многих

који cv несебично дали себе за бољи жл-

вот оних. којн долазе.

X. Л. БогосављеаЛ

4 МЛА Д И Б 0 РАЦ Број !7



борци пишу

ттлавог безнзоазног неба нб осећајући
тешкоће и болове сиаовз земље. Од.јед-
ном из једне ограде испаде човек, крупан
као какав џни. Изваноедио ie лнчио на

нашег водника Жаркога Шићох му.
..i де су нашн?"

запитах га. Оа ме само
поглела. Тек тада приметих да он има
кокаслу. Измакох се мало- наперих пушку
и викнух. Доле оружје r- Он олмах
баџи пушку, дохтао ie као пруч. Ево
тн, брате, само ме немој убити рече
ми он. Имао ie дугачке реденике, ухватих
га зз раденик н поведох са ообом, а ње-

гову пушку метнух на раме. Ннсмо одма-
клн ни педест корока, нанђох на доугу
тролку. Из, даљине их нисам мотао ра-
зликовати од наших.

Шта стојите ту, где су наши? sa-
питах.

они ме само гле-

ла iv.

Како. се зовете, што не одговарате?
*— викнух ја што могу јаче.

-Ја сам Јакцга из Бруса одговори
Један.

Коиандовах ms доле оружле што

о«н олмах и учинише. Узех им пушке и

потеоах свб' четворицу. Једна четпичха
двојка ч\'ла ie ласму и пошла ка нама,

алн када су наишли на нас умирили су се

видећн кокарде.

Куда иде>е? запиташе они.

У име партизана доле оружле!
вккнух ia оштоо. полумотви од стоаха ба-

цнше пушке, па н ову двојицу потерах

поедамном. Десно од доума волили су не-

та храгови, који су се јасно видели у

свегу. Без много оазмишљаља поћох на

tv страиу. Дошли cvro под .један боег,
ол.!едном ноћну тишииу пооломи ко ,ie
тамо? Пар>тиванн,, олговорих и ре-

кох уговорене знаке. пошто сам познао

да смо наишли на нашу заседу. Међутим
оии ннсу смели да поверују. Мислили су

дасу четници укватили знаке у борби, а

најгоое их је бунило што су се према ја-
сној месечини виделе кокарде. Без ика-

квог одговора један из заседе пусти ми-

траљез у дејство. Два моја заробљеника
падоше. Почех викати на сав глас: „Ја
сам, Глиша, водим заробљенике, не пу-

цајте!“ Једва повероваше и пустише нас,

Стигосмо на зборно место. Сви су били

задовољни. И они су задобили нешто о-

ружја тако, да смо скоро сви носили по

две пушке,

Како смо доцлије сазнали, око седам

стотица Кесеровићевих четиика се било

скупило да удаое на нас v селу Равни, ieo

су знали да ћемо
ту прославити Нову

годину. Пијани, говорили су да смо ми де-

ца и да ће нас све поклати. Тако исто

смо сазнади да cv она два наша дпуга

који су били са vraoM, рањене похватали

и после великог мучења поклали. Било

нам ie жао, али шта смо могли. Добоо-
вољно смо пошли у смрт да бисмо буду-
ћим покољењима осигурали бољи живот,

када га ми Аисмо имали.

Коетосмо са песмом. Из, наших гола

орила се победничка песма, у снажном

акоолу стапала се са планинскнм вихоои-

ма гшетећи непоијатељу. Воатили смо се

v Равну. Сељаци cv чули бообу и v гоу-

пиџама оче»ивали да чују шта је било.

Када су вилели, да носимо више ор}'жја и

водимо заробљенике, њиховој оадости ни-

ie било Koaia. Пошто смо се мало одмори-

ли, кретосмо опет за Јастоебац.

Милић Мнлосављевић-Корчагил.

код Разбојне

Наши јунаци

Застааника Ђуру Кошпића ш>обудила
ie мајка, нестрпљива да што боље иско-

ристи коатко отсуство сина јувзкз. Сву
ноћ га је гледала како спава. Слушала
је његово равиомерно дисаиае в била

срећна и iasca. И када је сванудо, еошј-

ловала ra је по косн. Он је отворно очи

касаешио се. У том прасну бомба.
Дреар

т

-2о изја. Напола обучени, унезве-

рени људи, жене и деца, трчали су скло-

ннштима. Истрчавши из куће, Ђуро Ко-

шпић је пратио дејствовање „Штука' 1
.

Мати ннје стајала ys њега. Појаву једри-
лица, које су почеле да планирају, осе-

ти као грч. Сасвим тако. Прво је осетно

грч у срцу, затим је тек постао свестан

да их је видсо. Једрилице. Потом па-

добрандн.

Не би умео објаснити, можда је начуо

нешто, поодавно, заборааио, можда му

је поглед у оном истом тренутку пао на

кућу у којој је становао Тито, не зна и

иикако не 6и ssao да објасни како му је

непријатељски десант постао одмах не-

одољиво јасан. И истог часа био је на

цестн. Бомбе су падале у пакетима по пет,

рушећи, палећи, убијајући. „Хеншели" су

се спуштали ниско и мвгтраљирали. Али

Кошпић је јурио својој кући, по пушху.

Лице му је било прашњаво и крваво.

Свеједно, пушка Је срећом била читава,

џепови цуsш метака. Људи, жене и деца

још су јурнли жлоништама. Као да нм

ниједно није изгледало довољно сигурно.

Кошпић је зауставио првога војника.
Глас му је био мекан, скоро нежан; „За

мном, друже!“ У двоје, у троје, у петоро,

затим у групи од дванаест, Ђуро Кош-

пић је Јурио према ледини више гроб-
ља, где су се спустиле прве једрилице,

н напзо на,|ближу. Тек се била спустила.

Немац са „шарцем" је изашао, обазрео се

и пао. „Изблиза Је тешко промашити",
рекао је Ђуро, С отетим миграљезом у-

брзо је" била истребљена посада једрили-
це, а она је, спаљена. Сам је запленио

два „шарца“ 6 парзбелума, побио 8 Не-
маца,

„Ех, друже, да еи видео само оне из

совјетСке мисије. И не чекају да се па-

добранац спусти, убијају га док пада.
Падобран га после покриЈе као велики

покров. Људине су ти наши савезници"
~А ти?“

Кошпић порумени. „Друже, хтели су

Тита да убију, разуиеш?... Ех, да нас о-

брукају! Не знам како да ти кажем

нисмо ми сисали весла... То ти је... А ни-

шта нису успели. Тито и мисије и ВеШе

све је спашено, А Шваба никад ни-

је имао ннти ће имати залудније губит-

ке, ето, то ти је...“.
Вијеспик 111 вроиетерске бригаде
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Из партизанског дневника

Увеж сио се оадоваЈШ сваком новом по-

-sфету. Нагикиутн ва честе покрете н ду-

re маршеве аа непријатељем, дужи бора-

вак у једном весту тешко наи је падасч

Тада смо се ос.ећали нелагодао. постајалн
би нервозни, несгопљиви.

Овога дана и овога пута враћалн смо

се вааад. Ишли смо на одмор. Дуге ко-

лоне простих редова наших бораца од-

мицале су блатн>авим сремским друмом.

Хладво је било~. ветар са кишовг прожи-

мао ]е тело слабо обучеиих другова. који

су газили по густом блату не изоста.јући

од колоие. Као и увск тако и сада наше

борце песма није напуштала. Заједно са

н>има враћали су се с фроита њихови о-

чеви и мајке, који су дошли да их посете

и обићу.
С песмом и v живом разговору стиже-

мо у село Манђелос> чије се име дубоко

урезало v душу и сећање св-их бораца

иаше дивизије. Пролазећи поред празних

ровова и непобусаних гробова наших па-

лих другова, ко.ји cv се низали пооед

друма, ожмљавале cv успомене на дане

борби иа овом положају. Свжи ров, за-

клон, сваки жбуи ноои трагове болби и

скрива v оеби једну тајну, ледан дожив-

љај. Уиукла ,ie песма. Настаје жагор у

редовима. чују се пов-ици:

У овом рову лежао оам ia три дака

и три ноћи аа претстражи.

Орде ie рањеа*а другасила Аша!

Оданде је друг Помић пупао ш

_пшајсера“_
А десно пред аама на пољаан леже ир-

тви сремсми дуоороги „подолци".

Крвави вепријатељ их ie побио при от-

ступању, »их, ко.ји оу до iyxe теглили

тешки плут на прокислим ораиицама. По-

ре” доума лежи у блату ваођао плуг.

Дане, влђе ли ти она.) плуг v њизи,

приметн друг Борјаи из чете за везу

батаљона
_

Крбава“.

Виђох друже, а боље да га нисам оиа-

ко виђо. Три и по године скоро чети-

ри нисам га узео у шаке, па сам се чисто

зажелео орати.

Е, друже, умеша се једаи нови борац

из Срби.је, ,ia сам за све време оД 1941 до

данас орао и радио, па нисам ништа изо-

рао.
Све што смо произвели појели су

нам и опљачкали чупоње и Немци. Кад

се заврши рат, онда ћемо заоратн нову

бразду на нашим њивама!

Ређају се селз. Велики Ра-

динци... Куће поп 'е и разрушене од

непријатељске арти,- ри:е не само што

нас потсећа.ју на скоре борбе, него и на

дочек народа ко.|и нам је летео у сусрет

извлачећи се из подрума разрушених зи-

дина. Многи од нас носимо и данас у

сво.јим ранчевима беле дуге убрусе од

платна. са ко.јима су нас и наше оруж.је

китиле сремске девојке, са жељом да нас

cpeha прати. Kpcra РосићKpcra Росић

Уништити

ватрена ждрела
Бескрајна равнида Срема краје у сва-

кој стопи својој страшну с.мрт. Много-
бројне мине поставили су фашисти да би

от.ежали наше наступање, да би уаиштнли

што више млздих живота. Минама, бун-
керима мисле они да задрже нас! Посејали
су их свуда, по њивама, шумама... Вешто

камуфлираки нижу се бункери дуж на-

сипа, поред шума. У селима свака јзча
кућа претставља утврђење.

Пратећа чета I батаљона, VIII штногор-

ске ударне бригаде наступа према шу-

марку, и пролазећи кроз минскл поља.

приближава се све више непријатељском
гњезду. Из прикривених бункера сипа

смртоносна ватрз. Фашисти бране прилаз

шумарку. И поред херојског држања бо-

раца није могуће поћи напред ако се не

уништи главни бункер. Пузећи по блату
борци постепено опкољавају шумарак.

Кроз о-голеле гране лепо се види непри-

јатељски бункер. Милош Мирчић, са сво-

јим „џонбулом" издвојио се од другова;

био је решен да по сваку цену уништи

опасно гнездсг. Пузећи, напето је мислио:

„Само доћи до бункера,.. унишгнти ва-

трено ждрело!“ Допузио је на двадесет

метара, ззстао је, нанишанио и опалио.

Одјекнула је страховита експлозија. Кроз
дим и прашину пробио се густ дим и цр-

вони пламени језици. Бункео је ropeo!
Ми-рис дима и изгоретине ширио се поља-

ном. Око . тридесет зликоваца, тридесет

фашиста побијено де у заклону нз кога

су до скоро немилосрдно тукли. Ватрено
ждрело је уништено...

Воја неће у болницу

Хлалла .ситна киша непоестано си-пи.

Широка сремска равница натопљена во-

дом. обвијена маглом. Далеко тамо на хо-

оизонту лен<е гус,те шуме, невидљиве мо-

чваре. Са оголелих гоана слиза се

клизи низ воат, натапа шин?ел. Продиое
вдага до оожи. Иза једне коотине седе

бооци I поолетео-ске боигзде. поред дим-

љиве ватое. Очекује се покоет. По неко

нестрпљив-о устане, повуче дим из пигаое-

те и моко поглела у поавцу швапск-их

ровова. Оштао поглед Kpnie v себи mrra-

ње; када ћем-о?

Долази комаидио. објашњава;

„Потоебно је пообити непријатељску лиии-

ју!“ Бооцн vcia.iv, развијаду се v стоел-

це и полазе п п ема оовов-има. Тегџко се

иде поеко сремасих њива. Ноге упадају

до чланака v лепљиво и хладн-о блато.

Пронесе се наредба: „Лези!” Пузећи

наставља се напредовање. Машинке н

шарци су спремни да убиственом ватром

уииште непријатеља. Ров-ови се већ добро

виде. iacH-o се оцотава линија гоудобраиа,

„И башисти нас сигурно виле“ полугла-

он-о говори до\т другу. Сваким покоетом

тела приближују се рововима, отстојање .ie

све мање: никакав покрет v њихогаим ро-

вовима. ..Можпа cv празни" пече неко. И

одједном исправише се борци, душм бр-

зим скоковима приближили cv се на де-

сет иетара рововима. Лукзв-и фзши-сти тек

тада отвооише ватру. Н-о било ie допкан!

У сножном нплету наши rv упп.пч

v ровове и отпочели жестоку борбу прса у

пр-са. На само.ј ивици рова рањен v гла-

ву и pvkv. митраљр/зац Boia Нелић, »ије

престајао да пуца Сав обливен крвљу, пу-

ttao ie из стојећег стова без заклона.

Доугови cv му одмах пригрчали и хтели

cv да га одведу v болницу. Воја ни!е ни-

како пристадао. Борба ie постадала све

жешћа. а он ie 'ош увек де!ствпвао из

свог митраљеза Тек када ie лини!а бит.''

потпуно пп-оби : ена. и кала се бообт ути-

пталч замолио ie слабим глаоом: ..Борба

је готова| Носите ме у болницу.—"

Идем пред тенк...

Негаоијатељ се повлачи после огооченнх

боооа, које су се волиле на положајима

кол Идока. Бооии V батаљона 111 коа.ш-

шке бокгаде запосели cv аове положаје,

У даљидн се чује потмула гомљавина на-

ше аотиљеоије. И док борци пажљиво

осмзтоа.ју теоен, зачула се тутњава непои-

јатељских тенкова, јасно се чуло лупање

гешких гусеница. Кретали cv се главним

друмом Илок-—Шид. Боопи заузима!у по-

годније положаје да би успешаије зау-

ставили немачке тенкове. Мећу њима је
млади нишанџија на поотизколској пуш-

ци, Гвозден Ђооћевић. Ово му ie ппви су-

соет са непои'"гтељсккм тенкочима. Без

узбућења осматоа он доум, ко!и ie на том

месту потпуно прав. У два, тои скока ме-

ња o&oi положај, иако му то нше наое-

ћево.

KVaa Гвозлене? узвикну комаадио.

Идем ппед тенк....

Тенкови cv се већ видели, полако СУ

ишли доумом. Изгледа да су веровалЛ ка-

ко их нико неће смети да заустави.

Гвозден ie лежао v јаоку Koai пута. И

кала cv тенковл дошли на неколико де-

сеткна метаоа ол њега, он скочи. попе се

на лоум, леже и нонишани из своје поо-

тивколске пушке. Пооломи се неколико

пуцњева. Кооз дим и блато указа се повн

тенк; гусеница mv ,ie била далеко одбаче-

на. а нз куполе ie куљао густ дим. Оста-

ла тон тенка бозо се окретоше н иагу-

бише се у оближњој шуми. Доуговд ст

се оадовали заједно
са Гвозленом. штој

cv успешно извршиди зздатак.

Црни је спасао

другове
После лве непооспаване ноћи на псуро

жалу код Стеавовца, нарећев је покцет к*.

Манђелосу, Стигли смо око 8 часова у«

вече. Само што смо се ушавчнлн, непри«

(атељ је ocvo паљбу из „пикаваца" и ми«

траљеза. Ту смо издржали лва тешка да-

на v жестокој бооби. За то воеме било ,ie

неиогуће лотуритн вам храну: чим с« у-

кавала могућност да нам се поиће, стигахз

ie хлеб. Друг, коли га ле делио, пришао ле

pob-v и запитао колико лош бораца нијг

примило слеловање. У том тренутку не-

прилатељ отвоон и он буде, рањеа

за,једно оа још једним другом, који ,ie

стајао иза њега. Одмах је поенето псеко

везе да дође болничарка. ДругзРица је'

убозо стнгла и почела да поевија друга,

али нецријатељ осу паљбу и на н>у. Тад»

ie наш хрзбрн митраљезац „Црни“ пои«

екочио v помоћ. Он ie. друговн, устао hs

рова и v стојећеи ставу пуцао на Швабу,

кога ie поиметио на дрвету. „Црни" je

тако ватром нз свога митраљеза, нзла-

жући се CMPTHO.i опасности заштлтио ра-

њене другове и другарицу. Тога лана у-

био ie „Црни“ пет фмциста, међу колима

|'едног чупавца н ледног усташу.

Милугин МихаЈловић

1 чета II батаљон
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ЗАЈЕЧАРСКИ ОКРУГ

Пошто је такмичење у гшикупљању

поилога за постпадале коајсве продужено,

V окоугу зајечаоском влада ве,хико инте-

овсовање коме ће срезу поипости окруж-

на заставица. Највише поилога до сада

је прикупљено у срееовима зајечароком и

неготннском где ,је у самом селу Рогље-

ву прикупљено преко 300.000 динара прн-

лога у новиу. На среским конферениија-

ма УСАОС-а које су одржане у свнма

ооезовима овога округа изнешени су сле-

дећн резултати:

l/илп.ил С!-0 саД а ie поикупљено

1522 кг. кроипнра, 1318

кг. пасуља, 19 парн рукавица. 33 паоа

чарапа, 13 шалова, 2189 кг. пшеннце, 1443

кг. кукуруза, 90.840 динара, 306 кг црног

лука, 121 ком. iaja. 3150 кг. мастн, 4 кг.

купусац 26 кг. сувог меса, 7 кг. оиоа, 85

кг. пшеничног брашна 2,7 кг. вуне, 6 па-

dh спанака. Највнше Је понкупљено v се-

лу Сагашу.

Понкупљено је: 450 кг. пше-

нице, 569 кг. кукуруза у арну,

4214 кг, кук\т>уза у клипу, 685 кг. пасуља,

179 кг. лука, 214 кг. кромпира, 42 кг. ра-

жи, 10 кг. меда, 1 прасе од 25 кг.. 2 кг.

масти, 5 парн чарапа, 2 шала, 2 пара ве-

ша. 2 паоа рукавнца н 2 шајкаче.

'Злг ллР, У току децембра шжкуп-

sjaiaaV’AfC
љен,o је: 304 3 кг, пшенице,

2181 кг. кромпира, 1542 кг. кукуруза, 3042

кг. пасуља, 100 кг. масти. 30 кг. сира 94

ком. Ja.ia, 341 кг. црвог лука, 94 кг. ораха,

37 кг. сувог меса. 28 кг. брашна, 224 па-

ра рукавица, 361 пар чарапа, 4 кошуље, 10

пуловера, 1 кожух, 1 блутза, 1 капуљача,

205 пешкира, 2 тканице, 3 пара пантало-

на, 14 шалова, 4 метра платна, I капут, 1

пав веша, 2 женске блузе, 9 ком. сапуна,

1 шубзра, 3 Јастука, 216.000 дннара.

7"ллл.рР.ли Д° сада је прикупљено 72

шала
_

! можух, 20 џемпера,

94 пуловера, 5 убруса, 300 парн чарапа,

150 парн рукавица, 1 кг. вуне, 10 мета-

о.а сукна, 5 метаоа платна. 2 капуљаче. 27

кг. сувог меса, 153 кг. пшвничног брашна,

413„кг. кукуг з. 28 кг, лукац 162 кг. пше-

ннце, 95 ком. iaja, 376 кг. коомпира, 476

кг. пасуља, 61.700. динара, 338 кг. мастн,

40 кг. Јабука, i 0 пари патика. 50 ком.. но-

тсса, 50 оловака, 2 кг. меда, 3 кг. кода-

ча, 3 кг. сапуна, 70 кг. ооаха. 20 кг. белог

лука.

Тјло, У овом срезу нрикупљено је у току

децембра; 747 кг. кромпира, 649 кг.

пасул>а, 815 кг. пшенице, 86 кг. лука, 510

кг. кукуруза, 4,5 кг. мастн, 14 пари чара-

па, 7 пари рукавица и 1 шал. Као и у

новцу: 76:230. динара. Истичу ое села

Кривељ и Доња Бела Река.

777,. љлЛ lу Сакупљено је: 989 кг. пшекн-

tm-
ц е> gg 3 кг_

куКуруза, 989 кг.

пасуља, 1234 кг. кромпира, 55 ком. јаја,

80 кг. ораха, 780 кг. купуса, 244 кг. цр-

ног лука 34.580.— динара. У овом срезу

за сада је најбоље село Јелашница.

МлилРљл Од 1 јануара постављено је

такмичен, е изиећу села среза

моравског, Омладинке села Моравца из-

оадиле су: 80 пуловера, 50 пари чарапа,

сакупиле 2 коже за опанке и већи прилог

у новцу и намирницама. Омладинке села

Трњана сакупиле су: 50 пари чарапа, 35

пешкира, 8 кг. вуне, 50 кг. дувана н ра-

зме намирнице. У селу Прћиловици при-

купили cv вуну и плету чарапе и рукави-

ne. Омладина села Горњег Адровца при-

нупила је: 15 пари чарапа, 3 шала. 5 па-

ри рукавица, доста намирннца, 2 чарша-

»а и једну сламарицу. У Горњеи Сувотну

истичу се Добрила, Вера и Љубннка Ву-

кић, које нису жалиле своју девојачку

спрему, већ су из ње као свој прилог

дале чаршаве н ћилиме.

ранђеловца за'-
ложила се да њен допрннос у» сабирној

акцији буде што већи. До сада је при-

купљенох 418 кг. пасуља, 364 кг. кромпи-

ра, 128 кг. брашна. 84 кг. лука, 73 кг.

шпенице, 59 кг. масти н 72.000. динара.

Да би се прилози у новцу повећали дате

су две приредбе у Аранђеловцу н Мла-

деновцу. У давању прилога највише се

истичу грађани средњег имоаног стања, а

највећи приложник је Ђура Делић.
За рањенике у Аранђеловцу је прику-

пљено следеће; 111 пешкира, 23 кг. сапу-

на, 20 кг. прашка за веш, 30 јастука, 16

ћилима, 31 пар веша, и велики броЈ по-

суђа, а од намирница дато је 756 кг.

кроипира, 328 кг. купуса, 200 кг. брапгна,
684 ком. јаја, 18

кг. сира, 11 кг. кајмака,
13 кг. сланине и 38 кг. масти. Својим по-

клонима и дежурством код рањеника о-

младинке нз Аранђеловца и околине хте-

ле би да пруже рањеницима што бољу

негу, како би тиме изразиле захвалност

за њихова херојска дела.

Ллоиу‘ЈЈилlЈ^ л^кста'жи РУдари арети-
TPt/UsK&U>rU(il4f н су се своме тешком по-

слу. са новом снагом почели су д? раде и

обнављају рудник. Знају они да данас

раде за напредак своје земље. У почет-

ку рада капацитет је био мали, сама е-

лектрична централа троши три или че-

тири пута већу количину угља. Сада се

прозиводња знагно повећала, али вред-

ни рудари још увек нису њом задовољ-

ни. Обећавају много више. Својим радом

највише су се истзкли браћа Тадарци из

Суботинаца и надзорници подземних ра-

дова Десимир Ђо-рђевић и Чеда Ђорић.
Ови другови служе свима као пример

свесних радника.

Шжам&ш, р«да а

гада и поред хладноп

воемена и снега, као и оскудиде у

обу?sи и одећи, не саж> да наје

смзншла св.ој рад. већ га је аатгро-.

тив повећала 7čfih> омладине цржа-:

ревачког УСАОС-а редовно долази ва

рад Како су се омладинци и омладинке

на раду показали веома предани, у про-

јекту је оснивање ударничког батаљона*
у који ће ући највреднији и најпожртво-;

ванији омладинци. За 16 марљивих а са-

ромашних омладинаца резервисани су о-;

панци дтоји ће им бити бесплатно поде-

љени.

Радна бригада поред свакодневвсг

да на истозаривању , ћумура за пожаре-.

вачку сиротињу, преузела је са успехом

рад sa утовару шећерне репе. До сада

је утоварено 12 вагона. Осии тога омла-

дншш раде на истовару и утовару куоуч

са за нашу војску. До сада је истсваре-

но 2S вагона За моравски мосг, који се

сада поправља нстоварено је 50 вагона

шљаке и 20 влгона тудалика. Радна брич

гада према потреби одваја известаа броЈ
омладинзда за урећивање просторија о-

младкнског дома. Све укупно омладинца

су до сада дали 7.250 радних часова,

С обзиром аа спроведено такмичење

појединада, водова, десетина и батаљонз

пожзревачке омладине и с обзиром на ње-.

ну свест, коју оаа показује својнм пре-

даннм радом, несумњиво је да ће радна

бригада наставити, ако не јачом, а оно

бар нстом снагом рад преко зиме и да ће

резултати битн, као и до сада, потпувр

задовољавајући,

Омлздннска радиони-

да у Apag.

ђеловцу отпочела је свој рад одмзх по-

сле ослобођења, Шесг омладинки су

сталне раднице. Преданим и марљивии

радои показале су врло добре резултате.

До сада је израђшо 576 пари веша, 100

марамица, 19 сукања ,10 блуза, 9 зимских

блуза, 4 пара панталона, 14 јастЈгка, 2 ка-;

пута, 2 хаљине и 1 мангнл. Имају 667?

радних дана. Међу њима се највише и-

стиче другарица Анка Радојевић, која je

добнла три дана лекарске поштеде, а

ннје хтела да напусти радионнцу. Ове

омлздинке дежурају и у бо.тници и спре-

миле сАрањеницнма 10 пакета,

S&id&to' ”
Радни батаљон у стројП

"

командује командант радног

батаљсша. „Сутра, другови, ндемо свз

на претовар муниције код порушеног же-

лезничког моста, Рад је добровољан. Ко

не жели да иде може остати“. Сутра-
дан ујутру сви смо били на железничкој
станици. Док смо се возили ка поруше-

ном мосту весела neoia одјекнвала Је из

млздих грла. Стигли амо на терен. Воз

ie био крцат сандука пзпгнх муниције.
Змладинци су се орни прнхватили рада.

’

гарице су се такмичиле са другови-

л у ношењу тепгких сандЈчса За крат-

ко време сложним радом муниција je
била

препешена. Надш војници добиће

је на време. После свршеног посла вра-

ћали смо се назад уморни и пресрећни,
а кроз долину Црне Реке одјекивала је
громко песма рада.

Непријатељ је порушио сва железиич-

ка постројења на пругама у околини Зз-

јечара. Омладинци, као стручњацн за

оправку тих постројења. свом младнћ-
ском снагом и ударнпштвом пошли су да

што пре оспособе за рад локомотиве,

мостове н пруте. Поправнлн су два ио-

ста, а у заједницн са црвеноармејцима
направили су један потптао нов. Својим
радом показали су да ма како био те-

жзк посао нема препрека његовом свр-

шавању, јер.су они омладинци пуни сна-
ге и воље за рад,

1/хlлиЉ& Омладииа села Јаглича рз-

•
*

ди предано. У току једне
недеље имзла је 42 радна дапа, за које
време је оправљен ггут у дужини од три

километра, Раде не штедећи своје снаге,

а обећавају и внше, јер знзју да рад«
за добро своје земљ«.

У УДАРИИЧКОМ ТАКМИЧЕЊУ У ИЗГРАДЊИ ДРЖАВЕ И ПОМОЋИ ПОСТРАДАЛИМ

КРАЈЕВИМА ОМЛАДИНА СРБИЈЕ ИСПУЊАВД ОДЛУКЕ I КОНГРЕСА

Радничка омладина обнавља фабрику дувaна

у Нишу

Из рушевина нлших по целој ослобође-

ној територији веК ce буди нови живот.

Наше фабрикв почеле су опет да раде.

Денас онв производе
за нашу војску, а

не+.е про-Ки дуго па Ke непријатеЈН бити

истеран и народ села и града добиКе из

фабрике све оно чега се данас одриче да

би помогао нашу борбу.

У фабрици дувана, иако рад на маши-

нама нијв могао дз обухвати првђашње

размере, јер је окупатор однео са собом

све што се могло однети, омладинци и о-

младинка
оспособили

су фабрику за гото-

во потпуно нормалан рад. Другарица-ко-

месар свесрдно се залаже за оспособља-

аање и самих машина и тиме за нормали-

зовање производње.

Фабричку амбуланту, коју je окупатор

опљачкао, радници су својим скромним мо-

гу+нностима опет обновили. Обновљеии ра-

днички дом исписан je паролама н оки+.ел

сликама друга Стаљина и Тита. Ту ce на-

лази и библиотека са добро одабраним

књигама, којом руководи један друг, рад-

ник из фабрике. и зидне нови-не,

твхнички врло добро опрвмљене, путем

којих ce радничка омладина вежба за бо-

љв изражавање свога мишљења. Образо-
вана je и дилетантска група која }е врло

активна у своме раду. У радничком до-

му, у фабрици дувана, омладинци су далм

једну приредбу која је са одушевљењем

примљена, тим више, што у предратно-ј Ју-

гославији нико није полагао пажњу на њи-

хово просве+»ивање, а садашње народне

власти дају им у томе пуну подршку. Тако

је започеорад, који -Ke препородити н об-

новити нашу земљу, просввтити н образо-

вати нашу омладину, којим Кемо не само

пости-Ки обнову наших фабрика, него и

просве+.ивење наших друго&а радиика.

Омладина Уба обезбеђује своме граду огрев

Да би обезбедили свомв месту огрев,

омладинци
Уба су прегли на посао ка-ко

би набавили потребну количину угља.

Њихова радна чета при УСАОС-у, кре-

нула је у рудник Звиздар, који се нала-

зи на неколико километара од Уба. За

један дан успела је радна чата од педе-

сет и четири чланз да отпреми ка Уб 64

кола угља. Ударничким радом су ce и-

стакли: Вида Видаковић, Bepa Влајни+i,

Јованка Мили+.еви-К и Жика Васиљеви+«.

Они су тако потстакли остале друговв да

су сви сложно с успехом
обавили посоо.

ТешкоКе при преносу угља биле су ee-

ликв ,јер je пут увек блатњав м готово

неупотребљив. Радни батаљон са Уба ре-

шио је да зввриж пругу која је водила од

рудни-ка Звиздара до пута Звиздарвво.

Главну тежину рада сжо изградњв о»е

пруге поднели су омладинци са Уба, 4.,по-
магали су им и грађани, који су дали

бровољно једаи да« рада. На тај начАн

до+.иКе до угља н удољенији крајевн, а

зато имају л* згптвлле само омла-

ДИНЦИМА,

Омладина Пчиње доноси жито из Бугарске

Радна чета омладинаца из села Радов-1

нице, срез пчињског, округа врањског,

схватају+>и невоље и потребе пострадалих

и опљачканих суседа, кренула је за Бу-

гарску, да би отуда донела жито. Отишла

је група од 130 омладинаца. Због иедо-

статкв прееозних сретстава донвли су жи-

то на својим леђима, гтутујуКи 8 чвсова

под најтежим околностнјад. Ки за момв-

нат нису сустали, маршовали су са пв-

смом, знајуКи колику услугу чинв своме

народу. Сво}им прнмером потстакЈти су о-

. младину целог сжруга «а конхггруктмван

рад.

Омладинцн граде пругу за Црнн Врх

ОМЛАДИНСКЕ КОНФЕРЕНЦИЈЕ

ПРВА КОНФЕРЕНЦИЈА ОМЛАДИНЕ

СРЕЗА КРУШЕВАЧКОГ

24 децембра 1944 одржана је у сали

Омладинског дома прва конференција о-

младине среза крушевачког, коју је отво-

рио друг Стојановић. Главна тема је било

такмичење, које је поставио Први Конгрес

аlнтифашистичке омладине Србије. Такми-

чење села, које је већ започело, трајаће

до 1 фебруара и у досадашњим резулта-

тима најагилнија су се показала села: Шо-

гољ, Кукљин и Бивоље. Потом се при-

ступило избору среског одбора УСАОС-а.

По завршеном избору друг ~Корчагиlн“ је

предложио такмичење села среза круше-

вачког са другии срезовима овог округа,

које је омладина Гедногласно прихвати-

ла. Копференција је завршена читањем

поздравног телеграма упућеног маршалу

Југославије, иародном хероју другу Титу.

КОИФЕРЕНЦИЈА СРЕЗА МОРАВСКОГ

Tpeher овог месеца одржана је у селу

Моравиу конференци.ја ради бирања од-

бора УСАОС-а. Неколико дана пре сре-

ске конференције омладински одбори у

свакоме селу изабралн су по пет делега-

та и послали их на конференцију. Конфе-

ренцију је отворила другагрица Милошевић,

претседнкк општнског од&ора УСАОС-а

из Моравца. Затим су омладкну поздрави-

ли друго&и делегати и говорили о развит-

ку борбе и јединству омладине. Потом је

извршено бирање одбора УСАОС-а и за

претседника је нзабрана једногласно дау-

гарица Вукадиновнћ. Са конференцнје о-

младина је пошла још спремнија да ра-

ди и да се залаже за што бржу победу

над непријатељем.

СРЕЗ ТАМИАВСКИ

Десетог овог месеца омладнна среза

тамиавског сзкупила се по први пут да

решава своја омладинска пнтања. Нај-

внше су расматрана питања о што бољој

омладинској организаци.ш и што бржем н

бољем решењу пнтања помоћи пострада-

лим крајевима. Са конференпије су упуће-

нн поздравнн телеграми другу Титу, Скуп-

штини и Главном одбору УСАОС-а. Уве-

че ie одржанв прнредба у чгсг делетати.
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ПOВOДOМ ОСМОГОДИШЊИЦЕ СМРТИ

НИКОЛАЈА OСТРOВСКOГ

ГЂхив-ггог iteceua се навршило осам

годнва од слирти омиљеног писца на-

ше омладине Никодаја Островског.

Везач тешком болешћу за постељу

он ,i-e умро на бојном пољу као вој-

ник који даје отаџбини све, до по-

следњег даха. Чо®ек, који је још за

жквота постао леГендарг«. тешко је

патио од сазнања да је болест истогла

пухџку из шегових оуку.

»Мене много боли кад помислим да у

последњнм борбама поотив фашизма ја

нећу моћи да заузмем своје место у

бо.Јаом ланцу. писао Је Киколај О-

стоовски доугу Стаљину. Стоова бо-

лест ме је спутала, али ја ћу са уто-

лико већом страшћу задавати неприја-

тељу ударце другим оружЈем, овим ко-

јнм ме ,ie наоружала паотиЈа Лењи-

иа Стаљина, која Је од мене, скоро

■■‘нвпиеменог младог радника, ствовила

совЈетског писца.”

Ту заклетву Је писап-борац испунио

ло краја. И када ie 1941 године избио

рат са Немачком. када су милиони мла-

дића кренулн у борбу за Совјетску О-

тацбину, поред свакога од њих је

ишао v бојне подвиге Осгоовски

Корчагиа. Стогине хиљада младих љу-

ди, ко.да нису чули звиждање метака,

говорили cv сама себи; „Бићемо као

Пзвле Корчагин". Бити сл-ичан Корча-

гиНу значи не боЈати се тешкоћа,

кстКснути из срца страх. бити постојан

н веран свом народу, борити се оду-

шевљено и страшо и победити. А

ако се гине. онла то мора бити тако да

би умирући могао рећи: „сав живот и све

снате cv биле жртвоване ономе што ie

наЈлепше v свету бопби за оолобо-

ћење човечанства.” (Н. Островски, ~Как-

о се кадир чеЈшк“>.

Омиљенн хероЈ омладине Павле Кор-

чагнн постао ie на фронту симбол пле-

меннтостн, храбрости и витештва. Ка-

да би људи запалали v најтеже ситуз-

ци]е, када ии-.је било -никога с ким би

се могло посаветовати и када се ниЈе

могла нтеоткуда очекивзти помоћ, они

су поступалн онако, кзко би v томе

случаЈу поступио њихов љубимац Па-

вле Корчагин.
Ккукге Островског cv биле.с hzđjo.m

веЈском у тешким данима отступаља.

Затим ,ie Островски заједво с bojckdm

прешао пут од Стаљинграда до Не-

мачке и зајелно с во.Јскскм ступио на

непријатељску територију. „За Једну
жељу. за Једну мисао живимо ми са-

да: да дејству.Јући храбро. корчагин-

ски, што пре дотучемо неприЈатеља v

његовој јазбини," кажу борпи из

једнннце капетана Григор.јача v пнсму

упућевом музе.Ју писпа.

Многобројиа пи-ома и документи, »о-

-ји се са фронта шаљу музеју ста-

ну Островског, сведоче да ликови, које

је створио пиоац, дају нашим борцима

надахнућа за подвиге. Пешаци и тен-

кисти, авиштичари и артиљерци, п.ио-

нирда н противоклопн« стрелци, саоп-

nrrasa.iv боој уништених !' маиа и до-

дају: Ја сам на фронту читао „Ка-

ко се калио челик“.

Када су се водиле борбе за Ново-

росићск. Једна група наших бораца 6rf-

ла ie отсечена од главнине аоми.Је. Ти

људн, који су привремено изгубили ве-

sv са комгндом. hhcv п-бти eeov v

победу. На свом сектору фронта ко(И

cv звали „мала земља". они су се по-

жотвовано борили за гоад- На перифе-

рига трада ,ie стајала кућица Оња се

видела са осматрачниџе. Скоро сви

борцн cv ишлн да ie виде.

Овде ie живео Островски Кор-

чагин.

Ta.i глас проће кроз ровове, лопре

tio батерија и артиљерискн осмапрачи

cv вршили своје поорачуне тако да не

буде разроена кућа Остоовског.

„400 прнмерака дела Островског, ко-

ie смо примнли данас, претстављају

лолунско наоружање упућено Фоонту,

пише помоћннк старешипе Полит-

управе Комоомола I белоруског фрон-

та, потпуковник Носачов. Јача ти

п-остаје рука кад видиш Николаја О-

стоовског како корача за.једно са нама

на Берлин.”

Ево писма наредника Виктооа Сте-

панова. Оно ,ie написано у журби, ру-

копис ie понегде нечитак; није ни чу-

до, оно Је било ткано поед самом

борбом. „Мга се сећамо Павла Корчаги-

на и то нам даје много бодростн н

смелости, пролази умор и расте мржња

према непршатељу ’.

Двадесет другог децембра 1936 го-

д.ине смрт је савладала Николаја

Остоовског, али цикада веће умретн

ликови, које је сш отворио, ввкада неће

умрети слава п.исца хероЈа. И сада.

када наша воЈска напредује кооз не-

поијзтелкку терит!ОРиЈу приближу.Јући

се Беолину, сада. када се 6oi бије

на немачкод зеиљи, када цео совјетски

народ напоеже све своје снаге v циљу

постизања коначче победе, сала одје-

Kvie јаче него ика-да прзив бесмотног

Китоолаја Огтровског:

Само напоед само у пове лини-

ie!

„Комсо.молска Правда"

Л. Плескачевски

ПЕСМА

Мвјка ми js с пвсмом осмех поклонила,

Беба ми је с песмом колеаку њихала.

С песмом сам роћ&н, с песмом сам

растао,

Пасму сам кроз буре, олује пронео.

Ишео сам кроз ноћи, борио с каменом,

Песма је ко свећа горела преда м-ном.

Не, горки ме удес није уплашко,

У песму, ко у панцир, сам боле снрио.

О, песма је Са мном на јуриш ходила,

Песма је мене ка победи водила.

Песма борбе то Је бог и сунце моје.

Звездано небо песничке риме моје.

Та борба је мене песником створила,

И песма је мене борцем начинила.

АХМЕД ЕРИКЕЕВ

(Превод са руског]

ПРОЗОРИ
(И3 ДНЕВНИКА)

Другарицамв ислод нас су јуче заковали лрозоре,

•идео их Кригер окупљене на њима и данас мо-рамо

добро дв пазимо да и нас ко не види, да их и нама

нв закују.
А прозори су нам све што имамо, сав живот, сва

рвдост!

Кроз њих нам допире светлост и ваздух, сунце
и

•втар, мирис расцветалих липа и цвркут ласта које ле-

пршају час над самом земљом, час виссжо на плавом

небу. Тако je пријатно одморити оми звленилом дедињ-

ских башта, загледати се не ништа у залазак

суицл, у замагљену даљину. Тако је весело, пратити

оком како облаци плове п-о слободном небу, насмеја-

ни, бели и као развијена једра. Ho-fcy нам кроз

светлв звезде,

Ми волимо неше прозоре, а онм xohe да нам их

закују. Ми ик волимо зато што су нам једи-на спона са

животом из кога смо искључени, зато што кроз њих

гледамо како напољу сија сунце а они би и то да

нам отму. Волимо их, јер преко њих разговарамо са

друговима, који су одвојени по другим
собама, јер

кроз њих видимо драга лица наших другарица, а они

6м да то спрече ,јер нас се и затворених боје. Боје се

наше солидарности, нашег јединства.

Крај тих смо прозора сатима посматрали како у

зкмско вече пахуљице, безброј+но много пахуљица, 6р-

зо падају безшумно поред електричне ск-'

јалице доле на бетон. Мислили смо на другове који се

мрзну по бачнјам-а и пећинама.
шумама и клисурама

М.рзну ce, али су спободни, и чврсто држе своју суд-

бину у својим рукама. Хладно им је и гладни су, али

њима припада живот и радост и ово тихо зимско вечв

ce својим безбројним пахуљицлма, А ми погледамо

долв у тај сребрии пејсаж и прво што видимо су сто-

пе у снегу где је прошао шваба на стрежи.

Како су те стопе поквариле цео утисак. Као да je

намерно тапкао да нам поквжв да ]e ту, да нама sa-

твореницима нв припада ово свечано вечв, ова тишнна

и сјај и да ми немамо права да им ce ра-

лујвмо. Ми смо искључени из живота и друштва, звр

за нас не сме бити животнв радости?

А зашто, зашто нам je одузимају и ко су они? О-

ни су поробљивачи, виша раса »Херен Фолк«, Они хо-

ke цео иаш народ да прегворе у робље као што смо

ми. И ето, сада да нам отсеку послвдњи додир

са спо/>ним светом, сунцем ,нвбом, са ластама, руме-

ним облацима на западу, прохладним поввтарцем и ла-

вежом паса у ведрој Зашто? Зар иЛ je мало што

су нас затворили и држв мас као животиње у кавези-

и понижавају, издиру се на нас и шамарају нвс?

Хтели би у сво: ој злоби да нам одузму све и да нвс

измуче до кра;а

Ми их звто ■ ■ ■*!) чмо и наша мржња не-Ке остати

јалова.

Могу нам зс 'оаати и замазати прозоре, али мн

iseMO искидати окове, изгревати боју н претрпети

сва понижавања и батине које следују и поново разго-

варати >жа прсте« са осталим друговима и другарицама.

Они могу да нам закују прозорв, дв нас затварају

и убијају, али не могу да униште нашу вољу за жи-

вотом, жељу за сунцем, нашу љубав за слободом —-

наш отпор.

Александар Журжуо

О ПРОПАГИРАЊУ ПРИРОДНИХ

НАУКА МЕЂУ ОМЛАДИНОМ

У ширењу ириродно-научних знаља ме-

ђу широким народним масама, а поглави-

то међу омладином, налази се сигурран на-

чин, помоћу ко-га ће се народ избавити

од старих преживелик схватањз нз доба

таме и некултурности. По речима Лек>и-

на, без позназања природних наука, не-

могући су успешан развитак културне

револуције и победа материјалистичког

погледа на свет.

Захваљујућн свакодневном старању

партије и владе у нашој су земљи ство-

рени сјајни услови за васпитаванзе омла-

дине, њеног културног подизања и фор-

мирања материјалистичкоћ схв-атања све-

та. У целом свету познати совјетски на-

учник, академик И. П, Павлов са одушев-

љењеи је говорио о том старању назвав-

пји га широкогрудим.

Наша је омладина увек тежила науцн

и знањима. У годинама рата та је тежња

порзсла још више. Стичући знања из

књига, на предавањима и дискусијама,
младићи и девојке усавршавају своје

практично искуство, старају се да дају
још више' продукције фронту. За време

рата млади родољуби су дали нашој про-

изводњи мноштво проналазака, усаврша-

вања и техничких пр.нлагођавања.

Да бисмо ц даље развијали стваралачку

иницијативу код омладине, неопходно је

потребно помоћи јој да стекне свестра-

на знања н потпуно задоволдгтн њену

радозналост. Ето зашто сада нарочито

важаа значај у раду комсомолскнх орга-

низација (аобија научно-просветна н тех-

ничка пропаганда. Дужност комсомол-

ских арганизација ,је свим снагама шн-

рити међу омладином природно-научна,

техничка, агрономска н опште-културна

знања, учвршћавати у свести младића и

девојака материјалистизко схватање све-

та и понишавати њихов општи ндејни

ниво. Тамо где су комсомолске органи-

зације правилно схвагиле задатке науч-

но-просветне пропаганде, иста је поста-

ла моћно средство васпитавања. .
омла-

дине.

Слабљење научно-ггросветне цропаган-

де доводи до тога, да извеснн део омла-

днне потпада под утипај старих ирежи-

велих схватања, сујеберних претстава и

бапских тумачења различигих појава у

природи. Дешава се и то да некн млади-

ћи и девојке посећују бабе гатаре, тума-

че снова н томе сличне шарлатане. Ко-м-

-сомолски руководиоци често у таквим

случајевима само слежу раменИма, уместо

да озбиљно оргаиизују природно-научну

пропаганду.

Искуство, које cv дала предавања са

природно-научним темама, прказује да

омладнна гаш велико интересовање за

њнх. Например, омладина често пита, ка-

ко је постало суние. да ли ће се проду-

жити хлађење земље, да ли се дешавају

судзри небеских тела, да ли има живота

на Марсу, шта су то спавање и снови,

шта је то хнпноза.

Наша омладина хоће све да зна и све

је интересује. Ту оправланУ жеђ за на-

уком ми морам-о по сваку цену ла задо-

вољимо св.им сретствима и на све начине.

Дко комсомолске организдинје учвосте

своје везе са ооганима народнбт обра-

зовања. са интелигенпијом. намчно-Про-

светиа 'пропаганда постаће живом в an*

тересантном н стеКи ће широку популар-

ност. Одржаваће се предавања, дискусије

и вечери научних зднимљивости. На њи-

ма he узети живо учешће професорН и

предавачи са уциверзитета, инжењери н

учитељи, лекари и зоолози све култур-

не снаге града н села.

Научцо-просветна пропагднда међу e-

младином позвана је да да материјали-

стичко објашњење прирнадних појава, пл

прикаже успехе науке, технике и култу-

ре. За таква предавања и реферате иогу

се набројати десетине тема: о устројству

ва-сионе, пореклу сунца и земље, ,о осноз-

ним астрономским појавама, о постаику

и развитку живота на земљи, пореклу

животиња и човека, грађи човечјег теда,

о увроцкма болести и борби са њима, о

оореклу биљака, научним основама зе-

мљорадње.

Организатоои предавања треба да зиа-

ју да од добро спроведеног предавања

зависи даљи успех научно-просветног

рада међу омладином, Предавања мора--

ју бити популарна и уједно на нивоу са-.

времене науке. Високи квалитет ЈЈредава-

ња привући ће широке масе омладнне.

Само треба, на време обавестнти младиће
и девојие, где ће се одржавати предава-

ња н ко he га држатн. То се може учл-

ннти и преко месне штампе и усмено, на-

пример, као у предузећнма за време пОд-
невне паузе. .При томе треба озбиљнв

промислити, кахо би се што бољи дао

наслов пр*давања у зидним плакатнма,

на улазницама, или у самом говору аги-

татора. Држи се например предавање „О

организацији васконе". Наслов може би-

ти простији и разумљивији: „Како је нз-

грађеа свет у коме живимо". Такав на-

слов звучи интересантније,. прнмамљи-

вије. А осим тога треба исцрпно рашчлд?

нити предавање, нпр.:

Хако су људи раније замншљалн

и земљу?
Зашто су људн већ пре хнљаду гојш-

на почели посмаграги и изучавати небе-

ска тела?

Колико је далеко до сунца и звезда?'
Колико су великз иебеска тела у порs?

ђењу са земљом?

Да ли звезде падају сз неба?

Чиме се може доказатн правилност ва-t

учиог схватања светз којн нас окружује?,

Ако такво предавање буде пропраћеао

пројекцијама и филмовима ното-метре-
ба обавестити омладину. После предава-

ња било би добро скупити жеље слуша-

лзца за будући рад, и исто тако предло-

жити неколико питања, о којима би се

размншљао за време радиог одмора. оо-.

казати какве књите треба прочитати, да
би се што боље разумело што је прsда-

вано.

Предавања и дискусије научно-повуч

ларног карактера имају. за циљ да пома-

жу идејно-политичком васпнтавању o-i

младине, савлађивању остатака некултур-

ности и сујевер.ја, васпитавању свесннх,

убеђених присталица прави.тдог азгледа

на свет.

„Комсомолска Прввда"
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Ратни извештај

за пионире
Краљ издајник преплд чинн

Да нас опет разједини
Ал' узалуд све је;

Кад је знао н за клан>а

Да дели одликовања

Нек’ сстзне где је,

Брзтску Пол>ску водн сада

Демократска, права влада

Какву народ тражи;

Емигранти запуд реже:

Ко је још луд да ce веже

За њихове ла-жи.

Лењивцима, пановима

Влада земљу одузима

Дели MeV сељаке:

Они што су туђе крали

И фашисте помагапи

Дува-Ка у шаке.

Упориште Будимпешта
Ломе силна руска кљешта

Нел\а шваба cpe<iy
И Мађари јасно виде

Да Хитлеру лоше иде

Па леђа окре^у.

Испред војске ударничкв

Беже швзбе наглаввчке

Залуд строго.

Кад су Санџак напустили

Нису ни мост порушнли

Било вруКе много,

СвуД их гоие а с*д зима

Није лако чупавцима

Сами дижу руке.

Толико су малаксали

Дл их пионири мали

Хватају без муке.

Каши воде напад смео

Очистили Санџак цео

Пало шваба тушта,

А у Грчкој народ не да

Да му други заповеда

Оружје не пушта.

У Бугарској свуда чисте

Издајнике и фашисте

И воде на суд,

А војници на фронт креКу

С нашима се братски среКу
Звони песма свуд.

»Тата« НедиК, »Србин прави«,

У Немачкој БожиК слави

Шта га чека ce.

Спасиоцем себе звао,

А не може баш нам жао

Ни себе да спасе.

Чика Најдан

Ратне фотографије
Пропагандко одељење Вр--

хоВног штаба приступило#је

организовању велике изложбе

слика. које илуструју нату

борбу и оних које. показују

зверства окупатора и њихо-

вих сарадника, од 1941 ло да-

вас.

Моле се окн који имају не-

гативе или копије таквих сни-

мака да их хитно доставе Од-

ботзу за приреНивање изложбе,

Кнез Михаилова бр. 19/1 фото

секииЈа. Уз сваку слнку треба

дати н опис (по могућсту до-

гађај. време место и' име

аутора).

Сав примљен материјал би-

ће одмах по копирању. олно-

сно по репродуковању враћен

власнипима.

ОДБбР ЗА ПРИРЕ-

ЂИВАЊЕ ИЗЛОЖБЕ

ЈУНАН-ПИОНИР

Био је хладан и мгловит дан. У селу Богојевцу на

једној ливади, око које је била густа шума, чувао је
мали пионир овце, кљуцкајући секирицом један пањ. Из-

ненада изађоше из шуме два наоружана човека. Дечак

је био командир пионирске чете и одмзх се сетио да су

то дражиновци. Помислио је како би требало обавестити

другове из Народно-ослободилачке војске, да би их по-

хватали, но није могао отићи, јер су они већ ишли пра-

во к њему и били су сасвим близу. Препознао је позна-

тог зликовна Ненада, који га је најпре почео искушаш-

ти да му каже, који cv одборници и где су сад, али по-

што пионир није хтео да то учини, он га стаде тући.

Друти кољаш тада је извадно нож и запретио детету,

да ће na заклати ако им не буде пружио потребна оба-

вештења. Храброг командира то није уплашило, нити по-

колебало. Ћутао је и кипео од мржње према овим из-

дајицама. Чупавци су упорно и даље тукли дечка, све

док на брду недалеко од њих није пукла пушка. Они

тада оставише пионира и безобзирце побегоше у шуму,

а он је, чим се ослободио њих, отрчао према месту

одакле се пупањ, да би извесгио другове на коју су

страну побегли дражиновци.

Божилар Вуковић

Пионмри држе цонферекцију

Јабланички пионири јављају се за војску
У еелу Дренцу створена је чета од 35 пионира, који

по прииеру својих старијих, настоје да што више допри-

несу народно-ослободилачкој борби. Најактивнији међу

њима су били; Милоје Матовић и Милован Бадњар. О-

ни су поред тога што су радили у свом селу, одлазили

и у суседна места, равговарали са тамошњим друговима

и допринели својим саветима да се и они организују у

ћионирске чете, сакупљају прилоге и помажу нашу вој-

ску. Међутим нису се задовољилн тиме да позадлнским

радом помажу борце, већ су одлучили да и сами то по-

стану. Своју одлуку су спровели у дело: пошто, као су-

више млади не би били примљенн у војску, то су прет-

ходно завршили санитетски курс, после чега им се испу-

нила жеља упућеки су у једну од наших бригада.

Пионири спасили рањеника

Пре два месеиа један партизан, идући од Богојевца

за Статовац, qaete се са два дражиновца. После краће

борбе партизан буде рањен, а дражиновци одмах побег-

hv. Неки пионири су чували стоку недалеко од тог места

и чим су чули пушке, дотрчали су и нашли рањеника.

Двојица од њих узеше да носе рањеног партизана, а тре-

ћи отрча у село да јави шта се догодило. Убрзо су стиг-

ли и однели рањеника.

Црногорски пионир

Црнотравски пионир сам,

Једна четв комакдир сам.

Иако смо сасвим мали,

Сви смо сложно наступали

Фашистима страх задали.

Малене су наше пушкв,

Али су нам руке мушке;

Бомба нам Је као јаје,

Издајици страх задајв,

Наша бомба пуца та-ко

Да је може чути свако.

Сад слушајте, запушите уши,

Да вас моја бомба не заглуши.

Бумl„

командир пионирске

чете (»Младост«)

Раја Станојевнћ

Моја жеља

Волчм маму, волим тату,

Војим сеју Душку,
Ал' највише од саега

Волим своју пушку.

Још сам мали па на могу
Д' идем у бритаду,
Зато чузам село мојв

Да четници не краду.

Кад одрастем и доститнвм

Мога чика Раду,

се одмах

У Пролетерску брнгаду.

(Из »Рањеног пролатера«,

листа болннце II пролв-

терске бригаде)

Драг. Беир*<*|

Пионирске вести

Г}л/-,>Ј.о Ошптивској конференцији омладине оравске оппгш*

MpttfVC- Re П р.ИСуОТВОваЈШ С у и пиовири. Они су цажљнво са-

слушачи другове, који cv говорилн о значају такмичења. На кр»*

ју је командир ивањске чете пионнра v име својих другова по-

ввао п-анске пионире на такмичење. И ваши најмлађи лруговн

осећају да треба дати што више пострадалој браћш.

Летлб&аи н-а ALta&u у Петв°вцу на 13®3 ofoa***

не су недавно две пионирске че-

те. ко.је имају своје командире и политичке комесаре из оопстве-

них редова. Пионири су до сада одржали, сем прве изборне кор-

ференплје, и другу, на којој cv пионирскн руководиоцн у саојам
гозорима позаали своје другове да у охвиру такмичења у при-

купљању помоћи за пострадале и они помогну акцију
својим учешћем. Пионири су са одушевљењем примилн овај по-

зив н одмах приступилн раду. За прво време сакугшли.су у цов-

цу 14.000. динара, а у намиркицама: 50 кг. пасуља, 30 кг. жита.

200 кг. кукуруза. 1 кг. масги, 2 калупа сзпуна. Они су такође

сакупили новац и купнлн опанке једном свом другу. којн је н-

шао бос.

2>Н{Шанаи^ ис>™ри села Бродарца, у срезу пожаоевачком, далн
”

су 24 деиембоа cso.iv пгву приредбу. Сав прлход

v износу од 4.000. динара пнонири су предали месном одбору

УСАОСа као свој ггрилог за постпадале крајеве земље.

Пзloв и'Ри села Ђуринаца прикупља.ту пдалоге у

V7rttfv iT новцу и »амиршшама за пострадале крајеве Јуто-

славиЈе, Њихова радна чета добавља огрев за пооодипе бораца.

На конференцији од 19 депембра говорила ie мала шмвнр-

ка Тина. Она је позвала другове да помажу наш фронт, ла ггк-

мичењем постигну што боље резултате: „Ми, пионири, спремн-

ћемо за наше војнгже рукавице и чарапе. Раднћемо да достиг-

немо пионире других села“.

ПИОНИРИ ШИРОМ ДОМОВИНЕ

12-годашњи пионио Стојан Лијевчић из Церовља доптао

ie паотизанској стрзжи н молио командира да га примн за вој-

ника, Вратио се вплб потиштен кад mv ie командир рекао да је

премален. Једнога лана ушли су у његово село швабе, пљач-

кзли су. пили и упропашћавали народну имовину, 6д н>их

је \Tirao у Стојавову кућу ставло ..шмајсер" на сто и тражио

по кући да што опљачка. Пионир Је зграбио „шма.јсер" и викнуо:

„Натраг!" Бандит се уплашио и побегао. „Сад сам заслужно да

останем код вас“, рекао је Стодан предајући зароб-љени „шмај-

сер“ командиру страже.

Пионири Бењеушке (глински котар) сакупили су овнх дзна

30 кг. шншарки и предали НОО-у за прерађивање коже А.ОТ на-

ши малишани не брину се само да НОО-у олакшаду рад око обу-

вања ваше војске. Пионпри општине Маја пошли cv недавно У

гаосету рањеним борцима. Далек ,ie то био пут sa њнх, алн ми-

слећи на борце, они су заборавили на све тешкоће Рањенншши

су пиоиири донели 12 погача. 14 комада ia.ia, 10 лнтвра млека,

3 кг. сира, 2 кг. колача, торбу јабука и корпу куваног кестења.

У село Лукавец, котар Велнка изненада .te

лтго непријате.љ. Док је г>н пљачкао по кућама, гтттониои нз тог

села ухвати.ти су два његова коња и отерали их v сеоски На*

родно-ослободилачки одбор, који их је предао војсци.

Пионирка Јела Ћурчић из Каља, котар Жумберак, дала ]е

тстком годтше 130 радних дана у пољским н друтнм радовима.

Уредништво и адмииистрација »Младог Борца«: Београд, Краљевиlла Томислава 11 телефон: 44-204. Поштаоина плаћена у готову.
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